
2010. gada 
augusts
Nr.8 (10)

ISSN 1691-6158

Mūsu novada jaunietis – val-
gundnieks Andris Rimša – jau 
tuvākās nedēļas laikā dosies 
uz ASV, kur nākamo mācību 
gadu studēs jurisprudenci 
maģistra programmā pa-
saules labākajā augstsko-
lā – Hārvardā. Līdz šim tik 
unikāla iespēja bijusi vien 
dažiem latviešiem.

Andris šovasar beidza studijas Latvi-
jas Universitātes Juridiskajā fakultātē, 
kur kā vienīgais ieguva maģistra grādu 
ar Sarkano diplomu, taču, kā viņš pats 
atzīst, ir izslāpis pēc zināšanām un tieši 
tāpēc meklējis iespēju studijas turpināt. 
«Teikšu godīgi – Latvijas Universitāte 
man nespēja sniegt to, ko vēlējos: pie-
trūka tās sajūtas, ka tu ej uz lekcijām ar 
patiesu interesi un zini, ka tas, ko iegūsi, 
būs neatsverams, ka tev priekšā stāsies 
pasniedzējs autoritāte. Jāatzīst, ka arī 
mācības Latvijā cilvēku nepietiekami 
noslogo – ne velti mēs redzam tik daudz 
jauniešu, kuri studijas apvieno ar darbu. 
Bet es apzinos, ka vēlētos veltīt vismaz 
gadu tikai studijām – savu zināšanu 
papildināšanai. Tieši tāpēc pieņēmu 
lēmumu pretendēt uz studiju vietu kādā 
no pasaules labākajām augstskolām,» 
stāsta Andris.

Viņš jau kopš mācībām Jelgavas Valsts 
ģimnāzijā un pēc tam Spīdolas ģimnāzijā 
vienmēr ir tiecies pēc kaut kā vairāk – ie-
saistījies projektos, bijis Jelgavas Skolēnu 
domes priekšsēdētājs. Arī augstskolā 
viņš paralēli obligātajai programmai 
piedalījies starptautiskajās tiesu izspēļu 
sacensībās, ir studentu korporācijā «Tala-
vija». «Droši vien tas ir iedzimts, vecāku 
ieaudzināts – vēlme izzināt to, ko tu vēl 
nezini. Taču tai pat laikā esmu ļoti libe-
rāli audzināts – vecāki mani nekad nav 
mudinājuši, virzījuši, tā vienmēr ir bijusi 
mana iniciatīva,» saka Andris.

Uzzinot par Andra vēlmi studēt Ame-
rikā, vecāki sākumā apmulsuši – tas prasa 
vērienīgas finanses, kuru ģimenei nav. 
Tomēr Andris lieliski pierāda, ka galve-

Valgundnieks studēs pasaules 
labākajā augstskolā

nais ir izvirzīt mērķi un tad arī to sasniegt. 
«Es vienmēr domāju pozitīvi un visus 
šķēršļus vismaz sākotnēji cenšos nobīdīt 
malā. Tā arī šoreiz: vispirms apzinājos, ka 
gribu mācīties, un tad arī meklēju veidu, 
kā to varētu izdarīt,» tā Andris.

Daudziem tā ir astronomiska summa 
– ap 70 000 dolāru, kas Andrim būs 
nepieciešami studijām un uzturēšanās 
izmaksām ASV, taču viņu tā nenobaidīja. 
Jaunietis ar savām zināšanām spēja pie-
rādīt, ka ir ne vien tiesīgs studēt pasaules 
labākajā augstskolā, bet arī saņemt Hār-
vardas stipendiju un prestižo Fulbraita 
stipendiju. «Abas stipendijas man sedz 

divas trešdaļas no izmaksām, tā kā viena 
trešdaļa būs jāsedz pašam, un šim no-
lūkam, protams, ņemšu kredītu. Liela 
summa? Bet kur tad citur ieguldīt, ja 
ne savā izglītībā?! Protams, ir jaunieši, 
kuriem daudz svarīgāks šķitīs jauns auto 
vai dzīvoklis, iegādāts kredītā, bet mani 
tas nesaista. Pasaulē ir tikai divas lietas, 
kam naudu žēlot nedrīkst, – sava izglītī-
ba un veselība – tā ir mana pārliecība,» 
uzskata Andris.

Andris spriež, ka viņa pieredze ir 
labs piemērs tam, cik daudz var panākt 
ar gribasspēku. «Un nav būtiski, vai tu 
nāc no laukiem vai lielpilsētas, vai tev ir 

turīga ģimene vai nē – būtiskākais ir tas, 
ko tu vēlies sasniegt. Arī es augstskolas 
pirmajos kursos vienkārši devos uz Rīgas 
ostu pa naktīm kraut konteinerus, lai 
savilktu galus, tādu nopietnu darbu sāku 
tikai trešajā kursā, kad nonācu advokātu 
birojā. Man šķiet, ka bieži vien jaunieši 
visu vēlas ātri un uzreiz, bet tā jau neno-
tiek – ir jāiet soli pa solim,» tā Andris, 
kurš sola – viņš pēc studijām Hārvardā 
atgriezīsies Latvijā, pie savas ģimenes 
Valgundē.

Kristīne Langenfelde 
Foto: Ivars Veiliņš

FOTO: Valgundnieks Andris Rimša jau tuvākajās dienās dosies uz ASV, lai studētu pasaules 
labākajā augstskolā – Hārvardā. Jāpiebilst, ka šī nebija vienīgā no prestižajām pasaules 
augstskolām, kas bija gatava uzņemt Andri, – viņš veiksmīgi iestājies vēl vairākās, piemēram, 
Oksfordas un Kembridžas universitātēs.

Valsts akciju sabiedrība 
«Latvijas valsts ceļi» plā-
no veikt virsmas apstrā-
des remontdarbus divu 
reģionālās nozīmes ceļu 
– Jelgava–Iecava un Jelga-
va–Kalnciems – posmos. Ko-
pumā plānots saremontēt 
8,86 kilometrus ceļa. Dar-
bus paredzēts pabeigt jau 
augustā.   

«Latvijas valsts ceļu» Centra re-
ģiona Jelgavas nodaļas vadītājs Jānis 
Lange informē, ka brauktuves virsmu 
plānots atjaunot ceļā Jelgava–Iecava 
1,16 kilometru garumā, sākot no pilsē-
tas zīmes. Savukārt 7,7 kilometru garu 
posmu sakārtos uz Jelgavas–Kalncie-
ma ceļa, sākot no pilsētas robežas līdz 
Valgundei. «Kalnciema ceļa posmā no 
Jelgavas līdz Valgundei pirms diviem 
gadiem atsevišķos posmos tika veikts 
asfaltbetona seguma remonts. Šogad 

Labos valsts nozīmes ceļus
plānots ar virsmas apstrādi veikt se-
guma uzlabošanu no Jelgavas līdz Val-
gundei. Pēc virsmas apstrādes viss ceļa 
posms būs gluds un braukšana pa to 
būs ērtāka un drošāka,» tā J.Lange. 

Plānoto darbu gaitā tiks veikta mi-
nēto posmu izlīdzinošā frēzēšana, ceļa 
nosēdumu remonts ar asfaltbetonu un 
seguma virsmas apstrāde ar šķembām. 
Darbu laikā satiksmi regulēs ceļa 
zīmes, tāpēc autovadītāji  aicināti 
tās ievērot, īpaši atļauto braukšanas 
ātrumu, jo šķembas, ātri braucot, ma-
šīnas var «pacelt gaisā». Kā galvenos 
ieguvumus J.Lange min ilgāku segu-
ma kalpošanas laiku, līdzenāku ceļu, 
labāku saķeri, mikroplaisu un līdz ar 
to ūdens piekļuves novēršanu.

Šogad «Latvijas valsts ceļu» auto-
ceļu uzturēšanai paredzētais finan-
sējums ir par 23 procentiem mazāks 
nekā iepriekšējā gadā, tomēr iespēju 
robežās darbi tiek veikti .  «Šogad 
valsts autoceļu uzturēšanā mums ir 

trīs prioritātes. Pirmā – bedrīšu re-
monts. Plānveida darbi pabeigti jau 
līdz jūnijam, bet rudenī vēl labosim 
mazākas bedres. Otrā – grants se-
guma uzturēšana. Trešā – satiksmes 
organizēšana. Tas nozīmē ceļa zīmju, 
signālstabiņu, barjeru uzstādīšanu, 
ceļa horizontālā marķējuma uzklā-
šanu,» stāsta J.Lange, piebilstot, ka 
līdzekļu trūkuma dēļ pļaušanu plānots 
veikt tikai divas reizes gadā. Ceļmalas 
izpļautas jūnijā, un atkārtoti tas tiks 
darīts septembrī. Uzņēmuma pārstā-
vis aicina ikvienu, kam ir sūdzības 
par valsts autoceļu stāvokli ne vien 
remontdarbu laikā, bet arī ikdienā, 
zvanīt pa tālruni 63020467 vai dien-
nakts operatīvajam dežurantam pa 
tālruni 26443391. «Aicinām zvanīt, ja 
pamanīts izskalojums, nolūzuši koki, 
bedres, un tamlīdzīgos gadījumos,» 
piebilst J.Lange. 

Tuvāko gadu laikā «Latvijas valsts 
ceļi» plāno īstenot ceļa seguma pa-

Zemgales komanda, kuras 
sastāvā piedalījās vieglatlēti no 
Jelgavas pilsētas un Tukuma, 
Jelgavas, Bauskas un Jēkabpils 
novadiem, Valsts prezidenta 
kausu izcīņā kopvērtējumā 
ieguvusi otro vietu. «Tas ir mūsu 
sportistu – gan visas Zemgales, 
gan Jelgavas novada – augstā-
kais sasniegums visā šo sacen-
sību 16 gadus ilgajā vēsturē,» 
gandarīta ir Jelgavas novada 
Sporta centra trenere Laila 
Nagle.

Sacensībās piedalījās pieci Jelgavas novada 
sportisti, kuri pa visiem izcīnīja septiņas me-
daļas. Oskaram Vaisjūnam zelta medaļa diska 
mešanā, bet sudraba – lodes grūšanā, Ingai 
Miķelsonei bronzas medaļa lodes grūšanā, 
Inesei Naglei zelts 100 metru barjerskrējienā 
un 4x400 metru stafetē, bet sudrabs 400 metru 
barjerskrējienā, Mārtiņam Rallem sudraba 
medaļa 4x100 metru stafetē. Bez medaļām 
palika vien Roberts Rozenbahs, kurš pieda-
lījās augstlēkšanas un tāllēkšanas sacensībās. 
Trenere uzskata, ka izcīnītais medaļu skaits ir 
gana liels, turklāt arī uzrādītie rezultāti ir labi. 
«Tomēr jāsaka, ka mūsu vieglatlēti nostartēja 
savu iespēju robežās – kādam līdz medaļai 
mazliet pietrūka, cits, debitējot kādā no 
disciplīnām, uzreiz ieguva godalgotu vietu,» 
rezumē L.Nagle. Viņa piebilst, ka tieši Jelga-
vas un Tukuma novadu sportistu panākumi 
ļāvuši komandai kopvērtējumā ierindoties 
augstajā otrajā vietā.

Ierasti Latvijas čempionātos un olimpiādēs 
katra pašvaldība tiek pārstāvēta atsevišķi, bet 
šī ir reize, kad visi apvienojas zem Zemgales 
vārda. «Arī startējot atsevišķi, mūsu sportisti 
uzrāda labus rezultātus, bet šis sasniegums 
apliecina, ka kopā esam vēl stiprāki,» teic 
trenere.

Jelgavas novada Sporta centra pārstāve 
ir gandarīta, ka, neskatoties uz varbūt ne tik 
ideāliem treniņu apstākļiem, lielo aizņemtību 
un sporta veidu daudzveidību, skolēni un 
studenti atrod laiku un nodarbojas arī ar 
vieglatlētiku. «Patīkami, ka jaunie spēlē ne 
tikai bumbu, bet arī individuālie sporta veidi 
ir līmenī.» 

Ilze Knusle-Jankevica
Foto: no Valsts prezidenta kancelejas arhīva

Zemgalieši saņem 
Prezidenta kausu

FOTO: «Cik vien es atceros, Jelga-
vas pusē vienmēr ir bijuši spēcīgi 
vieglatlēti, bet pa šiem 16 gadiem, 
kopš notiek Valsts prezidenta 
kausu izcīņa, Zemgales komandai 
šī otrā vieta ir augstākais sasnie-
gums,» gandarīta par paveikto ir 
Jelgavas novada Sporta centra 
trenere Laila Nagle.

stiprināšanas programmu uz valsts 
galvenā autoceļa A8 (Jelgava–Rīga) 
posmā no Dalbes līdz Lietuvas robe-
žai Elejā.  

Ilze Knusle-Jankevica 
Foto: Krišjānis Grantiņš

FOTO: «Latvi jas valsts ceļ i» 
plāno jau šogad uz Jelgavas 
– Kalnciema ceļa sakārtot 7,7 
kilometru garo posmu – no pilsē-
tas robežas līdz pat Valgundei. 
Šeit gan pirms diviem gadiem 
atsevišķi posmi jau tika laboti.

Jelgavas novada pašvaldība 
aicina iedzīvotājus un zemju 
īpašniekus iesaistīties teritorijas 
plānojuma izstrādē, plānojot 
sava nekustamā īpašuma attīs-
tību nākotnē un informējot par 
to arī pašvaldību. «Grozījumu 
veikšana teritorijas plānojumā, 
ja nekustamā īpašuma lietoša-
nas mērķis neatbilst plānotajai 
darbībai, ieilgst līdz pusotram 
gadam, tāpēc ir būtiski izdarīt 
to laikus,» norāda pašvaldības 
teritorijas plānošanas speciāliste 
Inese Baumane.

Aicina iesaistīties  
teritorijas plānošanā

3.lpp.
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Vai jūs atbalstāt labda-
rības akcijas, kurās tiek 
vākti ziedojumi novada 
bērniem, kam jāsāk 
skolas gaitas?

Pašlaik, spītējot mainīgajiem laika apstākļiem, labības kulšana rit pilnā sparā, un zemnieki cer, ka tomēr izdosies tikt 
cauri «sausā» un nokult, nepiedzīvojot ilgstošas lietavas. Vismaz pagaidām raža solās būt laba, arī cena ir salīdzinoši 
augsta, tāpēc virkne saimnieku atzīst, ka pēc smagāka perioda atkal varēs mazliet uzelpot un, ja ne gūt peļņu, tad 
vismaz izlīdzināt iepriekš radušos zaudējumus un «iziet pa nullēm». Šoreiz «Jelgavas Novada Ziņas» uzrunā vietējos 
saimniekus, lai izzinātu viņu redzējumu par lauksaimniecības perspektīvu un iespējām, ko sniedz vai, gluži pretēji, 
liedz Eiropas Savienība.

«Biogāzes ražotnē skaitītājs sācis tikšķēt»

Jānis Vinters, zemnieku saimniecības 
«Līgo» saimnieks:

«6. augustā pēc apmēram divu gadu pū-
liņiem beidzot atklājām paši savu biogāzes 
ražotni, un tas ir stabilitātes garants, ka 
zināma naudas summa kontā ieripos regu-
lāri, jo saražoto elektroenerģiju saskaņā ar 
noteikumiem valstij pārdosim par dubulto 

tarifu. Protams, izejmateriālu cena var staigāt, 
taču gada griezumā ieņēmumi neapšaubāmi 
būs. Par biogāzes stacijas izveidi izšķīrāmies, 
lai dažādotu ražošanu, jo vienu brīdi stabili-
tāte bija nopietni apdraudēta, taču tagad viss 
pamazām nostājas savās vietās un notiek tā, 
kā tam normāli būtu jānotiek. Protams, vēl 
gaišāks un saulaināks skats uz dzīvi būtu, ja 

atbalsta nosacījumi lauksaimniecībai visās 
ES valstīs būtu vienlīdzīgi – es neredzu ne-
vienu objektīvu iemeslu, kāpēc vecajās ES 
dalībvalstīs atbalsta maksājumam par lauk-
saimniecībā izmantojamo hektāru būtu jābūt 
trīs, četras, sešas un, cik dzirdēts, pat desmit 
reizes lielākam nekā Latvijā, ja ražošanas 
izmaksas, kopumā vērtējot, ir līdzīgas. Ja šos 
vienlīdzīgos nosacījumus izdosies panākt, 
tad tas noteikti būs šīs valdības lielākais 
veikums.

Protams, pašlaik aktīvi cenšamies izmantot 
ES piedāvātās iespējas un startējam projek-
tos, lai modernizētu savu saimniecību. Ko-
pumā kādi pieci seši projekti jau būs realizēti 
– vērienīgākais noteikti ir biogāzes ražošanas 
stacijas izveide, kuras būvniecībā vien iegul-
dīti vairāk nekā divi miljoni latu, taču par Ei-
ropas naudu esam iegādājušies arī modernu 
tehniku, kas ļauj mūsdienīgi saimniekot. Un 
arī šajā ziņā krīze ieviesusi kārtību – beidzot 
ir tā, kā tam būtu jābūt. Proti, agrāk saņemt 
aizdevumu no bankas īpašu grūtību nebija, 
tādēļ dažkārt radās iespaids, ka cilvēku tīši 
cenšas iedzīt kredītos, taču tagad bankas rūpī-
gāk izvērtē pretendenta atmaksas iespējas un 
prasa arī lielāku personīgo līdzdalību. Un tas 
ir tikai normāli. Savas saimniecības attīstībai 

vienmēr esam aizņēmušies apdomīgi, tāpēc 
tagad liela pārsteiguma nav. Apzināmies, ka 
uzreiz aizdevumu saņemt ir pagrūti, taču tas 
nav neiespējami, ja vien ir segums.

Kopā ar brāli apsaimniekojam apmēram 
1800 hektārus zemes. Tas tomēr ir samērā 
daudz, tādēļ labi, ka saimniekojam divatā. 
Protams, neiztikt arī bez papildspēkiem, un 
kopumā darbu pastāvīgi nodrošinām vidēji 
desmit cilvēkiem, galvenokārt no sava un 
kaimiņu pagastiem – Elejas, Lielplatones, 
Sesavas. 

Ja runājam par labības cenu – atkal var 
teikt, ka šogad beidzot visas lietas nostājušās 
pareizajā kārtībā. Proti, ražas laikā labību 
realizēt nevajag, jo tad ir zemākas cenas. Taču 
pēdējo divu gadu laikā ekonomiskās krīzes un 
spekulāciju biržā dēļ nācās piedzīvot visādus 
brīnumus, un tas arī man radīja bažas par nā-
kotni, tādēļ pretēji savai pārliecībai iepriekš 
tomēr noslēdzu līgumus par zemāku realizā-
cijas cenu. Diemžēl, un tagad saistības jāpilda. 
Turklāt šogad nepaveicās ar rapsi – mūsu 
laukiem gāja pāri krusas vilnis, un puse rapša 
vienkārši izbira… Taču vienas neveiksmes dēļ 
jau nenolaidīsim rokas, turklāt biogāzes ra-
žotni esam palaiduši – skaitītājs sācis tikšķēt, 
tāpēc zinām, ka viss būs kārtībā.»

«Es nebaidos ieguldīt savas saimniecības attīstībā»

Kaspars Duge, zemnieku saimniecības 
«Terēņi» saimnieks:

«Man ir vidēji liela zemnieku saimniecība 
– apmēram 800 hektāru platībā audzēju gal-
venokārt rapsi un graudaugus, un tieši pašlaik 
esam sākuši kulšanas darbus. Pirmo sākām 
kult rapsi, bet jau šajās dienās ķeramies klāt 
arī labībai. Laika apstākļi, protams, ievieš 
savas korekcijas – spēcīgais lietus jūlija beigās 
darbiem mazliet patraucējis, taču kopumā jā-
teic, ka mums paveicies – kaimiņiem nodarīti 

lielāki postījumi, bet mūsu laukiem nopietnas 
kataklizmas, tostarp vētras un krusas, par 
laimi, gājušas garām. Tieši tādēļ var teikt, 
ka šogad raža būs laba. Pašlaik izskatās, ka 
arī realizācijas cena būs tīri patīkama, tāpēc 
sūdzēties būtu grēks – tagad tikai jāstrādā.

Savā saimniecībā pastāvīgi nodarbinu 
vidēji piecus sešus cilvēkus, arī pats strādāju, 
tāpēc zinu, ko un cik var paveikt. Turklāt tā 
sauktā ekonomiskā krīze atklājusi jaunas 
tendences, un, jāatzīst, ne tikai tās sliktākās. 

Piemēram, lai cik tas dīvaini arī būtu, vēl 
pavisam nesen savus noteikumus diktēja 
darbinieki, un darba devējam, lai vispār 
būtu, kas strādā, vajadzēja pielāgoties viņu 
prasībām. Nu «būvnieki» ir bez darba, tādēļ 
zināmā mērā mainījusies arī viņu attieksme, 
un tas ļauj normāli organizēt darbus, jo 
saimnieks zina, ar ko var rēķināties. Vismaz 
manā saimniecībā kadru mainības praktiski 
nav, arī par atalgojumu strādnieki, šķiet, 
sūdzēties nevarētu un pretenzijas neceļ, jo tie 
ir uzticami cilvēki, kuru darbu un ieguldījumu 
arī pienācīgi novērtēju. Kā tad citādāk, ja 
jāstrādā ar jaunu tehniku, modernām tehno-
loģijām – tas viss taču nav iegādāts par desmit 
latiem, tādēļ prasa nopietnas zināšanas un 
lielu atbildības sajūtu. Protams, dažkārt gadās 
jau arī vieglprātīgāka attieksme, tādēļ visam 
jāseko līdzi, taču, ja tehnika ir sirdslieta, tad 
problēmu nav.

Runām, ka nodarboties ar lauksaimniecī-
bu neatmaksājas, es gan negribētu piekrist. 
Jā, protams, ja apstrādā 10 – 15 hektārus 
zemes, tad gan jādomā, kā savilkt kopā galus, 
jo peļņu no šādas platības gūt ir tikpat kā 
nereāli, ja vien netiek audzēts kas specifisks, 
taču manā gadījumā apjomi ir krietni lielāki. 
Un lauksaimniecība nav mans hobijs, bet gan 
bizness, un esmu pārliecināts, ka tā būs arī 
turpmāk. Nav tik traki – cilvēkiem taču jāēd, 
līdz ar to maizi vajadzēs vienmēr un arī eļļu, 

lai to maizi izceptu! Un tieši tādēļ es nebai-
dos ieguldīt savas saimniecības attīstībā, vēl 
jo vairāk, ja šāda iespēja paveras, piesaistot 
Eiropas līdzekļus.

Uzskatu: ja Eiropa dod – jāņem. Cilvēkam 
jābūt ļoti naivam, lai atteiktos no iespējas 
atgūt piecdesmit procentus līdzekļu, kā tas 
ir pašlaik. Šobrīd manā saimniecībā reali-
zēti četri Eiropas projekti – vērienīgākais ir 
kaltes rekonstrukcija un aprīkošana –, esmu 
iegādājies arī jaunu tehniku – traktorus, 
kombaini –, un pašlaik apstiprināšanu gaida 
vēl viens projekts, kas ļaus iegādāties sējma-
šīnu. Saprotams, ka kopējais ieguvums manai 
saimniecībai nav pārdesmit tūkstoši. Runa 
ir par krietni lielāku summu, un es apzinos, 
ka pats par saviem līdzekļiem to vienkārši 
«nepavilktu». Kad tad vēl, ja ne tagad, lai 
šīs iespējas izmantoju?! Turklāt jāatzīst, ka 
projektu apstiprināšana pēdējā laikā kļuvusi 
civilizētāka, mazinājusies birokrātija, tādēļ 
atliek vien ar tiem startēt. Arī nodrošināt 
līdzfinansējumu ir diezgan reāli, ja vien 
cilvēks to patiesi vēlas un meklē iespējas. 
Atzīšu, tas ir grūtāk izdarāms nekā treknajos 
gados, taču nupat arī šajā jomā jau kaut kas 
sāk kustēties un bankas atkal kļūst nedaudz 
atsaucīgākas. Par to pats esmu pārliecinājies, 
tādēļ arī nākotnē raugos cerīgi – ja cilvēks 
grib strādāt, tad nekāda krīze tam nevar būt 
šķērslis!»

Raimonds Pokulis, SIA «Daile Agro» 
valdes priekšsēdētājs:

«Protams, ka nākotnē raugāmies cerīgi 
– citādi nemaz nestrādātu! Tiesa gan – mēs 
arī ceram, ka laika apstākļi rīt būs piemēroti 
kulšanai, taču arī šajā gadījumā to, vai tā 
tiešām būs, varēsim redzēt tikai rīt. Arī par 
to, cik esam nokūluši un par kādu cenu 

realizējuši, varēsim runāt vien decembrī, bet 
pašlaik viss rit savu gaitu. 

Jāteic, ka mēs vairāk skatāmies nākotnē, 
uz priekšu, nevis atpakaļ, tāpēc nav īpašas 
statistikas, cik vērienīgi līdzekļi ieguldīti 
mūsu saimniecības attīstībā, taču šis cipars 
noteikti ir iespaidīgs, jo cenšamies izmantot 
ikvienu iespēju. Nu jau esam realizējuši 

vairāk nekā četrus Eiropas projektus, lai 
sakārtotu ēkas, iegādātu tehniku. Turklāt 
pāris projektu vēl tikai gaida apstiprināju-
mu. Protams, pašlaik viss tehnikas parks 
vēl nav nomainīts – paies vēl kādi gadi 
desmit, līdz mūsu saimniecībā vairs nebūs 
neviena padomju laika traktora, taču mēs 
strādājam, lai attīstītos, un Eiropas projekti 
tam ir lielisks atbalsts. Galu galā – iespējas 
startēt Eiropas projektos un iegūt finan-
sējumu visiem ir vienādas. Šo iespēju var 
izmantot un var arī neizmantot. Mēs esam 
izvēlējušies izmantot, turklāt, ja iepriekš tie 
bija 25 procenti, tad šogad šādā veidā varam 
atgūt jau 40 procentus. Līdzfinansējumu 
iespēju robežās cenšamies nodrošināt paši, 
paši saviem spēkiem arī rakstām projektus, 
nepieciešamības gadījumā vien izmantojot 
konsultācijas, un līdz šim lielu neprecizitāšu 
nav bijis – var teikt, ka šo gadu laikā projektu 
rakstīšanu esam apguvuši. 

Kopumā apsaimniekojam ap 2200 hek-
tāriem zemes, gadā vidēji nodarbinām 
nedaudz vairāk kā piecdesmit cilvēku, un 
pašlaik jau varam runāt par stabilitāti šajā 
jomā, jo tā saucamajos treknajos gados 
piedzīvotā darbinieku maiņa, kad strādnieki 

devās lielākas algas meklējumos, vairs nav 
novērojama. Citādi bija laikā, kad valstī 
plauka un zēla būvniecība – arī mēs saskā-
rāmies ar situāciju, kad mūsu darbinieki 
priekšroku deva celtniecībai, taču nu mums 
ir pastāvīga komanda. Cilvēki ir pieraduši, 
ka viņus kontrolē, apmāca strādāt ar jauno 
tehniku, arī novērtē, un pavisam droši varu 
apgalvot, ka mums izdevies izveidot stabilu 
un savā jomā zinošu komandu. Šobrīd nosta-
bilizējies ir arī atalgojuma jautājums – ja 
vēl 2007. gadā algas arī mūsu saimniecībā 
bijām spiesti paaugstināt, lai tās pielīdzinātu 
vidējai algai valstī, jo citādi nebija, kas strādā, 
tad pašlaik jau darba samaksa pielāgota 
preču cenai. Algas ir adekvātas pašreizējai 
situācijai.

Jāteic, ka nekādus būtiskus šķēršļus at-
tīstībai pašlaik nesaskatu. Jā, protams, līdz 
ar novada izveidi, šķiet, birokrātija kļuvusi 
lielāka, atsevišķu jautājumu noskaidrošana 
prasa vairāk laika nekā tad, kad bija pašiem 
sava pagasta padome. Taču ne jau tas ir gal-
venais – man svarīgākais ir zeme, uz kuras 
strādāju, tās ģeogrāfiskais stāvoklis, augsnes 
kvalitāte, un šajā jomā viss ir ideāli, tāpēc 
jāturpina vien strādāt.»

«Raugāmies uz priekšu, nevis atpakaļ»

Zeltīte Ķince no 
Staļģenes:
«Tā kā man pašai ir 
bērns, kurš šogad 
sāks mācīties seš-
gadniekos, zinu, ka 
tas nemaz nav lēti 
– palaist bērnu skolā. 
Ja ģimenē ir viens 
bērns, kā manā gadī-
jumā, tad vēl var kaut kā iztikt, bet, ja skolā 
jāpalaiž vairāki bērni, saprotu, ka kādam tas 
var nebūt pa spēkam. Tāpēc atbalstu šādas 
labdarības akcijas, īpaši, ja palīdzība domā-
ta bērniem, un arī es laiku pa laikam iemetu 
naudu šādās ziedojumu kastītēs.»

Vija Līcīte no Val-
gundes:
«Man ir mazmazdēls, 
kurš šoruden sāks iet 
pirmajā klasē. Viņš 
dzīvo ar mammu, un 
ģimenei ir trūcīgās 
ģimenes statuss, bet 
pabalstus no pašval-
dības viņi neprasa. 
Par lepnu. Tā nu pa visiem – es, puikas 
vecmāmiņa un mamma – gādājam, lai 
viss pietiktu, katrs palīdz, cik var. Tagad 
pats galvenais, kas nepieciešams skolai, 
jau nopirkts, palikuši vēl šādi tādi sīkumi 
– burtnīcas, sporta tērps, arī daži pāri apavu. 
Es mazmazdēlam palīdzu visu laiku, katru 
mēnesi iedodu pa kādiem divdesmit trīsdes-
mit latiem, kā sanāk. Tāpēc zinu, ko nozīmē 
palīdzēt sagatavot bērnus skolai.»

Raimonds no Nā-
kotnes:
«Man pašam ir četr-
padsmit gadus veca 
meita, bet, tā kā 
darbs labs, naudas 
pietiek. Tomēr trūcīgo 
kļūst arvien vairāk, 
un viņiem ir nepie-
ciešama palīdzība. 
Tāpēc es noteikti atbalstu šādas akcijas un 
reizēm arī pats ieberu kastītē «melnās» 
kapeikas – arī tā taču ir nauda.» 

Inese no Jēkabnie-
kiem:
«Man ir divi bērni, 
viens ies devītajā kla-
sē, viens – pirmajā. Tā 
kā ģimenei ir trūcī-
gās statuss, pieprasīju 
pašvaldībai un saņē-
mu pabalstu mācību 
piederumu iegādei. 
Bet ar to summu nepietiek, lai sagādātu visu 
nepieciešamo, tāpēc iespēju robežās palīdz 
arī mani vecāki. Kopā izdodas, un tā kopā 
izdošanās jau ir arī šādu akciju mērķis, tāpēc 
– lai veicas tās organizētājiem!»

Elita no Elejas:
«Mēs – es un trīs bērni 
– esam trūcīgā ģime-
ne un dzīvojam no 
GMI pabalsta. Divi 
bērni ir skolas vecu-
ma, un, piemēram, 
lai dēlu palaistu uz 
skolu, iztērēju apmē-
ram 70 latus. Tāpat 
jau nācās ietaupīt uz apģērba, apavu un 
burtnīcu rēķina. Nesen biju pagasta pār-
valdē, lai noskaidrotu, vai varu saņemt pa-
balstu skolas piederumu iegādei, bet man 
paskaidroja, ka tas pienākas tikai bērniem, 
kas sāks iet pirmajā klasē. Mani bērni ir 
vecāki. Tāpēc noteikti uzteicamas ir akcijas, 
kas palīdz mums līdzīgām ģimenēm.»

Agnese no Vilces:
«Pati mācos Jelgavas 
Amatu vidusskolā, 
bet, tā kā ģimenē 
esmu vienīgais bērns, 
naudas pietiek, lai 
nopirktu visu nepie-
ciešamo. Vispār ta-
gad jātērē mazāk, jo 
nav jāpērk mācību 
grāmatas un darba burtnīcas, tikai klades, 
kur veikt pierakstus. Arī mācību procesam 
nepieciešamie materiāli nav jāsapērk vasarā 
– tos var iegādāties pa daļām, un tas arī 
ir atslogojums. Apzinos, ka citiem nav tik 
viegli, un atbalstu labdarību, arī pati metu 
ziedojumu kastītēs naudu.»
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Novada domē

Apsaimniekošanu nodod  
biedrībai
Izskatot dzīvokļu īpašnieku biedrības «Ligada 
72» valdes locekles Joanas Rihardes iesniegu-
mu, dome nolēma nodot dzīvojamās mājas, 
kas atrodas Elejā, Gaismas ielā 1, Dārza ielā 
16, Lietuvas ielā 65/67, apsaimniekošanas 
un pārvaldīšanas tiesības dzīvokļu īpašnieku 
biedrībai «Ligada 72».

Maina komisijas sastāvu  
Pamatojoties uz Politiski represēto apvienības 
«Staburadze» priekšsēdētāja Pētera Āna ie-
sniegumu, dome nolēma izslēgt no Jelgavas 
novada Politiski represētās personas statusa 
noteikšanas komisijas sastāva Pēteri Ānu un 
iekļaut Jelgavas novada Politiski represētās 
personas statusa noteikšanas komisijas sastā-
vā Viju Puiķi. Lēmums stājās spēkā nākamajā 
dienā pēc tā pieņemšanas.

Piedalīsies  
ESF projektu konkursos
Jūlija domes sēdē deputāti lēma piedalīties 
Eiropas Sociālā fonda projektu konkursos 
ar šādiem projektu pieteikumiem: «Jelgavas 
novada attīstības plānošanas kapacitātes 
paaugstināšana», «Speciālistu piesaiste Jel-
gavas novada administratīvās kapacitātes 
paaugstināšanai».
Izveidot Jelgavas novada pašvaldībā divas 
štatu vietas: sociālais darbinieks darbam ar 
ģimeni un bērniem; inspektors meliorācijas 
un būvniecības jautājumos.

Uzlabos infrastruktūru
Lai uzlabotu satiksmes drošību Jelgavas nova-
da apdzīvotās vietās, dome nolēma:
– piešķirt ar ERAF līdzekļiem līdzfinansētā, 
Jelgavas novada pašvaldības iesniegtā pro-
jekta «Satiksmes drošības paaugstināšanas 
komplekss un automašīnu stāvlaukuma 
izbūve Glūdas pagastā» īstenošanai 408 
638,64 latus;
– piešķirt ar ERAF līdzekļiem līdzfinansētā, Jel-
gavas novada pašvaldības iesniegtā projekta 
«Gājēju ietvju un veloceliņu tīkla, autobusa 
pieturas vietas izbūve Jaunsvirlaukas pagastā» 
īstenošanai 394 605,41 latu;
– piešķirt ar ERAF līdzekļiem līdzfinansētā, 
Jelgavas novada pašvaldības iesniegtā pro-
jekta «Gājēju celiņu izbūve Vircavas pagastā» 
īstenošanai 98 003,21 latu;
– piešķirt ar ERAF līdzekļiem līdzfinansētā, 
Jelgavas novada pašvaldības iesniegtā pro-
jekta «Gājēju un veloceliņa izbūve posmā no 
autoceļa A8 līdz Platonei» īstenošanai 160 
449,09 latus; 
– piešķirt ar ERAF līdzekļiem līdzfinansētā, Jel-
gavas novada pašvaldības iesniegtā projekta 
«Gājēju ietvju un veloceliņu izbūve Celtnieku 
ielas posmā no autoceļa P99 līdz daudzdzīvok-
ļu dzīvojamām ēkām un automašīnu stāvlau-
kuma izbūve Valgundes pagastā» īstenošanai 
271 449,48 latus;
– piešķirt ar ERAF līdzekļiem līdzfinansētā, Jel-
gavas novada pašvaldības iesniegtā projekta 
«Satiksmes drošības paaugstināšanas kom-
pleksa izbūve Sesavas pagastā» īstenošanai 
73 713,12 latus.
Jāpiebilst, ka no katra projekta kopējām 
izmaksām 85 procenti ir ERAF finansējums, 
bet 15 procenti – Jelgavas novada pašvaldības 
līdzfinansējums. Projekta kopējais priekšfinan-
sējums tiks nodrošināts, ņemot aizņēmumu 
Valsts kasē.

Reorganizē  
Neklātienes vidusskolu
Ar 2011. gada 1. janvāri tiks reorganizēta 
Jelgavas novada Neklātienes vidusskola, 
nododot tās struktūrvienību «Zaļenieku kon-
sultāciju punkts» Zaļenieku arodvidusskolai. 
Jelgavas novada Neklātienes vidusskolas 
direktorei Irmai Sērmūkslei uzdots sagatavot 
Zaļenieku konsultāciju punkta dokumentāciju 
lēmuma izpildei.   
Vienlaikus šajā pašā domes sēdē deputāti pie-
ņēma lēmumu, ka ar 2011. gada 1. janvāri, 
no valsts pārņemot Zaļenieku arodvidusskolu, 
tās uzturēšanas izdevumus nodrošinās no 
pašvaldības budžeta.

Jelgavas Lauku partnerība «Lielupe» izsludina mazo projektu 
konkursu «Atbalsts vietējās iniciatīvas grupu projektiem»

Jelgavas Lauku partnerība «Lielupe» izsludina mazo projektu konkursu «Atbalsts vietē-
jās iniciatīvas grupu projektiem», kura finansējumu veido Jelgavas novada pašvaldības 
un pagastu pārvalžu finansējums. 

Projektu konkursa mērķis ir atbalstīt Jelgavas novada vietējo iniciatīvas grupu projek-
tus, kas veicina kultūras, izglītības, sporta, brīvā laika un vides sakopšanas aktivitāšu 
popularizēšanu un lauku iedzīvotāju iesaistīšanos šajās aktivitātēs. Projektam jāatbilst 
vienam no šādiem tematiskajiem virzieniem: 
1. apkārtējās vides sakopšana (piemēram, daudzdzīvokļu māju pagalmu sakārto-
šana, daudzdzīvokļu māju koplietošanas telpu sakārtošana, publiski pieejamu vietu 
sakopšana);
2. aktivitātes lietderīgai brīvā laika pavadīšanai bērniem un jauniešiem (piemēram, 
bērnu rotaļu laukumi, bērnu un jauniešu centri, sporta laukumi);
3. sporta aktivitātes un pasākumi;
4. teritorijas izpētes aktivitātes (piemēram, novada pagasta dažādu interesantu objektu 
fotografēšana, aprakstu veidošana, ceļojošo izstāžu organizēšana); 
5. kultūras pasākumi;
6. izglītības un informācijas pasākumi.

Projektu konkursā var piedalīties reģistrētas un nereģistrētas vietējās iniciatīvas gru-
pas, maksimālā summa vienam projektam, ko piešķir partnerība, ir 300 latu. Projekti 
jārealizē līdz šī gada beigām.
Pieteikumi projektu konkursam jāiesniedz līdz 2010. gada 23. augustam Jelgavas 
novada pašvaldībā, 310. kabinetā, 3. stāvā. Konkursa nolikums un pieteikuma 
veidlapa ir pieejama mājas lapā www.partneribalielupe.lv. Papildu informācija – pie 
partnerības valdes priekšsēdētājas Līgas Švānbergas pa tālruni 26399946 vai e-pastu: 
lielupe@partneribalielupe.lv. 

Jelgavas novada Teritorijas plānojuma 
izstrādē pienācis brīdis, kad ir apkopota esošā 
situācija, savietoti valsts dienestu un komuni-
kāciju turētāju sniegtie dati, izvērtēti iesniegtie 
iedzīvotāju un zemes īpašnieku iesniegumi, 
un notiek intensīvs darbs pie kartogrāfiskā 
materiāla precizēšanas atbilstoši dabā eso-
šajam, perspektīvas plānošana un apbūves 
noteikumu izstrāde.

I. Baumane stāsta, ka visā plānojuma izstrā-
des laikā ir saņemti vairāk nekā 90 zemes īpaš-
nieku iesniegumi par sava nekustamā īpašuma 
attīstības plānošanu. «Mums ir patiess prieks, 
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Novadnieki!
Lai veidotu interesantu un pasākumiem bagātu kultūras dzīvi mūsu, Jelgavas, novadā,
aicinām izteikt savu viedokli un piedāvāt radošas idejas šādos jautājumos:

1.   Vai atbalstāt novada svētku organizēšanu Elejas muižas parkā katru gadu
     jūlija pirmajā sestdienā?

     Jā

     Nē
     Citi priekšlikumi

2.   Vai Jūs būtu ar mieru apmeklēt profesionālās mākslas pasākumus
     kaimiņu pagastos?

     Jā 

     Nē
     Komentāri

3.   Kādos novada pasākumos Jūs gribētu piedalīties?

Komentāri un priekšlikumi

         
Savas pārdomas varat sūtīt uz e-pastu: dzintra.zimaisa@jelgavasnovads.lv; 
izgrieztu anketu varat atstāt pagasta pārvaldē vai atnest uz Jelgavas novada domi 
Pasta ielā 37 un nodot Informācijas centrā.

Paldies par atsaucību!
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Turpmāko gadu laikā ūdens-
apgādes sistēmu plānots 
sakārtot vairākos novada 
ciematos. Reāli darbi šobrīd 
sākti Jaunsvirlaukas pagas-
ta Staļģenē un Kārniņos, kur 
paredzēts gan rekonstruēt 
jau esošo sistēmu, gan izbū-
vēt jaunu vietās, kur līdz šim 
iedzīvotājiem nebija centrali-
zētā ūdensvada un kanalizā-
cijas.

Jaunsvirlaukas pagasta pārvaldes 
vadītāja Solveiga Arnīte norāda, ka jau 
drīzumā 577 Staļģenes un 379 Kārniņu 
iedzīvotāji izjutīs uzlabojumus. «Jau pēc 
projekta pirmās kārtas vien, kas noslēgsies 
šā gada beigās, paredzēti būtiski ūdens 
kvalitātes uzlabojumi, jo tiks nomainītas 
sarūsējušās caurules, kā arī paplašināts 
ūdensapgādes un kanalizācijas tīkls. Tas 
nozīmē, ka daļai māju, kam tā līdz šim 

Uzlabo ūdensapgādi 
vairākos ciematos

nebija, tiks pieslēgts centralizētais ūdens 
un kanalizācija,» viņa skaidro.

Laikraksts «Jelgavas Novada Ziņas» 
jau rakstīja, ka pašvaldība ar Eiropas 
Reģionālās attīstības fonda (ERAF) 
finansiālu atbalstu plāno sakārtot ūdens-
saimniecību vairākos pagastos – Elejā, 
Lielplatonē, Līvbērzē, Vilcē, Vircavā, 
Valgundē. Pašvaldības infrastruktūras 
projektu speciāliste Anita Skubiļina norā-
da, ka šogad darbus plānots sākt arī Vilces 
pagasta Ziedkalnē. Šobrīd rit iepirkumu 
procedūra, un, kad būs noskaidrots darbu 
veicējs un nokārtotas nepieciešamās for-
malitātes, darbi varēs sākties. Ziedkalnē 
plānots veikt artēzisko urbumu, uzstādīt 
ūdens atdzelžošanas iekārtas, rekonstruēt 
un izbūvēt tīklus, tādējādi uzlabojot ūdens 
kvalitāti. 

A.Skubiļina piebilst, ka apstiprināti 
vēl divi projekti, kas paredz ūdenssaim-
niecības sakārtošanu Vircavas pagasta 
Mazlaukos un Valgundes pagasta Vītoli-

Spēkā stājušās izmaiņas 
Administratīvo pārkāpumu 
kodeksā (LAPK), kas Paš-
valdības policijai ļauj daudz 
stingrāk vērsties pret ne-
pilngadīgo smēķēšanu un 
alkohola lietošanu. «Pastip-
rinātu uzmanību šīm lietām 
pievērsīsim pirms jaunā 
mācību gada sākuma, gan 
rīkojot reidus, gan veicot 
informatīvus pasākumus,» 
norāda Jelgavas nova-
da Pašvaldības policijas 
priekšnieks Haralds Daugi-
novičs.

«Izmaiņas likumā nosaka, ka pārkā-
pums ir jau tas, ja nepilngadīgais smē-
ķē, lieto alkoholu vai atrodas reibuma 
stāvoklī. Līdz šim bērnus un jauniešus 
varēja sodīt vienīgi par to, ja viņi smē-
ķēja neatļautā vietā, piemēram, skolas 
teritorijā,» stāsta H.Dauginovičs.

Grozījumi LAPK nosaka, ka ne-
pilngadīgo – bērnu un jaunieti līdz 18 
gadu vecumam – par smēķēšanu var 
sodīt ar brīdinājumu vai naudas sodu 
līdz desmit latiem. Savukārt cits pants 
ļauj sodīt nepilngadīgos par alkohola 
vai citu apreibinošo vielu lietošanu 
vai atrašanos to ietekmē. Par šo pār-
kāpumu var tikt izteikts brīdinājums 
vai uzlikts naudas sods līdz 25 latiem, 
bet, ja pārkāpums izdarīts atkārtoti 
gada laikā, sods ir 25 – 50 lati. «Lai gan 
kārtējo reizi uzsveru, ka Pašvaldības 
policijas mērķis nav sodīt un iekasēt 
soda naudu, redzot kopainu valstī, jā-
saka, ka neviens mērs nav par stingru, 
lai jauniešus atturētu no smēķēšanas 
un alkohola lietošanas,» uzskata Paš-
valdības policijas priekšnieks. 

Jāpiebilst, ka bargāki sodi noteikti 
arī par cigarešu un alkohola pārdošanu 
nepilngadīgajiem. Ja līdz šim par to 
tika sodīts pārdevējs, tad nu likums 
paredz, ka sodu var uzlikt arī juridiskai 
personai, tātad uzņēmuma īpašniekam. 
Tiesa, tirdzniecības vietu kontrole ir 
Valsts policijas kompetencē, tomēr 
abas tiesībsargājošās iestādes cieši 
sadarbojas. «Jautājumos, kas vērsti uz 
mūsu iedzīvotāju labklājību un drošī-
bu, strādājam plecu pie pleca ar Valsts 
policiju,» norāda H.Dauginovičs.

Likumā arī noteikts, ka gadījumos, 
ja personām vecumā no 14 līdz 18 
gadiem nav ienākumu, naudas sods 
tiks iekasēts no vecākiem vai viņu 
aizstājējiem. 

Ilze Knusle-Jankevica

Jauniešiem 
par smēķēšanu  
un alkohola  
lietošanu –  
bargāki sodi

ka zemju īpašnieki ir aktīvi un iesaistās terito-
rijas plānošanā ar idejām un ierosinājumiem,» 
tā teritorijas plānošanas speciāliste.

Jūlijā tika uzsākta novada teritorijas detali-
zēta izpēte dabā. Viena no pirmajām izpētes 
teritorijām bija Jaunsvirlaukas un Zaļenieku 
pagasts. Tā kā ir svarīgi atbalstīt un veicināt 
vietējās uzņēmējdarbības attīstību, arī šo pa-
gastu teritorijās paredzētas jaunas ražošanas 
teritorijas, kurās jau tuvākajā nākotnē būs 
iespējams izvietot ražotnes, ievērojot gan 
iedzīvotāju intereses – darba vietu netālu no 
mājām, neierobežojot mierīgu lauku vidi –, 

gan uzņēmēju intereses – darbaspēks iespē-
jami tuvu uzņēmumam, komunikāciju un 
infrastruktūras pieejamība. 

Informāciju par teritorijas plānojumu 
iespējams iegūt novada mājas lapā www.
jelgavasnovads.lv, sadaļā «Plānošanas doku-
menti» (lapas labajā pusē), vietējā pagasta 
pārvaldē un kontaktējoties ar novada Plāno-
šanas nodaļas teritorijas plānošanas speciālisti 
I.Baumani pa tālruni 63012555 vai e-pastu: 
inese.baumane@jelgavasnovads.lv.

Ilze Knusle-Jankevica

Aicina iesaistīties teritorijas plānošanā

IEGULDĪJUMS TAVĀ NĀKOTNĒ

ņos. Šajos ciemos plānots rekonstruēt gan 
ūdensapgādes, gan kanalizācijas tīklus, kā 
arī sakārtot notekūdeņu savākšanas un 
attīrīšanas sistēmu. 

Pašvaldība piedalās ERAF līdzfinan-
sētajās programmās, kas paredzētas 
ūdenssaimniecības sakārtošanai apdzī-
votās vietās, kurās ir no 200 līdz 2000 
iedzīvotāju. Katrā projektā 85 procentus 
no izmaksām sedz ERAF, bet pārējie 15 
procenti ir pašvaldības līdzfinansējums.

Ilze Knusle-Jankevica
Foto: Krišjānis Grantiņš

  Ciems	 Iedzīvotāju skaits 
  Staļģene		  577
  Kārniņi			   379
  Ziedkalne		  351
  Mazlauki		  220
  Vītoliņi			   662
  
  Avots: Jelgavas novada pašvaldība 

Jelgavas novada pašvaldība rīko 
atklātu izsoli

, kurā tiek pārdota automašīna VAZ 21102, 
šasijas Nr.XTA211020X0119674, 1999. 
gada izlaidums, degviela – benzīns, pelēkā 
krāsā.
• Automašīnas izsoles sākumcena –  
Ls 100,00
• Atsavināšanas veids ir pārdošana at-
klātā mutiskā izsolē ar augšupejošu soli –  
Ls 10,00.
• Izsoles norises vieta un laiks – Jelgavas 
novads, Vilces pagasts, «Ausmas», 2010. 
gada 23. augusts pulksten 13.
• Ar izsoles noteikumiem var iepazīties Jel-
gavas novada Vilces pagasta pārvaldē.
• Kontaktpersona – Anda Duge,  
tālrunis: 29383060.

FOTO: Ūdens-
apgādes 
sistēmas 
rekonstrukcija 
Staļģenē sākta 
ar vecās sūkņu 
stacijas no-
jaukšanu.
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Četrās novada skolās un divās 
pirmsskolas izglītības iestādēs 
šovasar, apgūstot Eiropas projektu 
līdzekļus, tiek veikti siltināšanas 
darbi, tomēr ne visos objektos 
tas notiek tik raiti, kā plānots. 
Pašvaldības nostāja gan ir strikta 
– ja būvnieks kavē darbu procesu, 
tas nenozīmē, ka tiks pieļautas 
paviršības un sasteigti darbi. 
Jau šobrīd dažās ēkās konkrētus 
darbus būvuzraugs nav pieņēmis 
un uzdevis nekvalitatīvi paveikto 
pārstrādāt.

Mazāk problēmu šobrīd sagādā abu pirmssko-
las izglītības iestāžu – «Mārīte» Kalnciemā un 
«Taurenītis» Nākotnē – būvnieki. Tur viss notiek 
pēc iepriekš saskaņota plāna un, visticamāk, 
darbi tiks pabeigti laikus – līdz jaunā mācību 
gada sākumam. «Mārītē» siltināšanu veic «Uzars 
celtniecība», bet «Taurenītī» – «Zelta vārpa 5». 
«Mārītē» siltināšanas darbi jau iet uz beigām, un 
firma pat esot izteikusi gatavību objektu nodot 
pirms termiņa – 15. augustā. Savukārt «Taurenītī» 
savas korekcijas nedaudz ieviesis mitrais laiks. 
Proti, tur ne tikai tiek veikta ārsienu siltināšana, 
bet, ņemot vērā, ka tas ir bērnudārzs, projektā 
paredzēta arī grīdu nomaiņa, tās siltinot. Tomēr, 
tā kā pēdējā laikā gaiss ir visai mitrs, tas neļauj 
ieklātajam betona grīdas pamatam izžūt. «Taču 
firma dara visu, lai laika apstākļi nepiespiestu 
darbus kavēt: ja situācija nemainīsies, tā ir gatava 
pielietot papildu tehnoloģiju – mitruma savācēju, 
lai darbs tiktu paveikts laikā,» skaidro pašvaldības 

Būvfirmas kavē siltināšanas darbus, taču 
mācību procesa sākumu tas neietekmēs

būvuzraugs Jānis Zarāns.
Mazliet cita aina ir ar skolu siltināšanu – tur 

pēc iepirkuma konkursa rezultātiem darbus 
veic «MN īpašumi», kas uzņēmies visai lielu ap-
jomu un tagad ar to netiek galā. Kopumā firmai 
energoefektivitātes uzlabošanas darbi jāveic 
četrās skolās – Kalnciema pilsētas vidusskolā, 
Staļģenes vidusskolā, Sesavas pamatskolā un 
Elejas vidusskolā.

Lai gan līgums ar firmu noslēgts jau jūnija 
sākumā, reāli tā dažos objektos darbu uzsāka 
tikai pašās jūlija beigās un arī tad tikai, piesaistot 
apakšuzņēmējus. Pašvaldības izpilddirektora 

vietnieks Valdis Buividaitis neslēpj, ka līdzīga 
situācija šobrīd ir daudzās pašvaldībās, kur būv-
nieki, nodempingojot cenas, uzvar konkursos, bet 
reāli tādu darba apjomu nav spējīgi pašu spēkiem 
veikt. «Diemžēl ar sekām ir jācīnās pašvaldībai 
– mums ir jāievēro likums un jāizvēlas saimnie-
ciski izdevīgākais piedāvājums, bet pēc tam jāie-
gulda pašvaldības darbs, lai šī lētākā piedāvājuma 
veicējs savu apņemšanos vispār pildītu.»

Piemēram, Kalnciema pilsētas vidusskolā 
paralēli ārsienu siltināšanai ir jānomaina ļoti liels 
skaits logu, bet augusta sākumā pat tas vēl nebija 
sākts darīt. «Ir skaidrs, ka objektā, kur strādā 

ap 15 cilvēku, nav reāli šādu darbu izdarīt līdz 
mācību gada sākumam – logi ne tikai jānomaina, 
jāveic arī ailu apdare. Būvnieks ir apliecinājis, ka 
logi ir pasūtīti, bet, kādos termiņos tos nomainīs, 
nav skaidrs,» tā būvuzraugs. Tieši šo neizdarību 
dēļ pašvaldība uzņēmējam strikti norādījusi, 
ka līdz 1. septembrim firmai ir jāpaveic visi tie 
darbi, lai mācību gads varētu sākties. «Pēc tam 
jau celtnieki varēs strādāt tikai tajos laikos, kas 
netraucēs mācību procesam,» uzsver būvuzraugs, 
piebilstot, ka darbu kavēšanai sekos arī naudas 
soda sankcijas.

Līdzīgi tas būs arī Staļģenes un Elejas vidussko-

lā, kur arī, redzot, ka darbi tiek kavēti, pašvaldība 
uzdevusi tagad sākt ar ieejas mezglu sakārtošanu 
un logu nomaiņu, lai pēc tam varētu pabeigt 
darbus, piemēram, skolas sētas pusē.

Labāka situācija ir vienīgi Sesavas pamatskolā, 
kur kā apakšuzņēmējs pieņemts «Uzars celtniecī-
ba», – tur, visticamāk, darbi iekļausies termiņā.

Tomēr, kā uzsver būvuzraugs, visos objektos 
augustā celtnieki būs spiesti strādāt ne tikai ga-
ras darbdienu stundas, bet arī vēlos vakaros un 
nedēļas nogalēs, lai siltināšanas darbus paveiktu 
tādā apjomā, kas netraucētu uzsākt bērniem 
skolas gaitas.

Jūlija domes sēdē deputāti apstiprināja 
vadlīnijas, kas paredz atsevišķām iedzīvotāju 
kategorijām sniegt pašvaldības garantu studiju 
un studējošā kredīta saņemšanai.

Kā skaidro Jelgavas novada pašvaldības 
Izglītības pārvaldes vadītāja Ginta Avotiņa, 
līdz šim pašvaldībai šādu vienotu principu, 
pēc kā vadīties galvojumu sniegšanā, nebija. 
«Jau pagājušā gada septembrī saskārāmies ar 

Pašvaldība gatava garantēt studiju kredītus
gadījumu, kad students lūdz galvojumu kredīta 
saņemšanai pašvaldībai. Tad šo jautājumu arī 
skatīja domes deputāti – tas bija pirmais šāds 
precedents, kas arī mūs pamudināja izstrādāt 
vienotas vadlīnijas kredīta garantēšanai studen-
tiem,» tā G.Avotiņa.

Tā kā tuvojas jaunais mācību gads un paš-
valdība pieļauj, ka ar lūgumu garantēt studiju 
kredītu domē varētu vērsties vēl kāds studētgri-

Studiju un studējošā kredīta saņemšanai ne-
pieciešamā pašvaldības galvojuma sniegšanas 
vadlīnijas
Noteiktas saskaņā ar likuma «Par pašvaldību 
budžetiem» 26. panta 4. daļu, likuma «Par paš-
valdībām» 43. panta 3. daļu un 2001. gada 29. 
maija MK noteikumiem Nr.220 «Kārtība, kādā 
tiek piešķirts, atmaksāts un dzēsts studiju kredīts 
un studējošā kredīts no kredītiestādes līdzekļiem 
ar valsts vārdā sniegtu galvojumu»

I Vispārīgie nosacījumi
1. Šīs vadlīnijas nosaka principus, kādi ievēroja-
mi, izskatot jautājumus, kas saistīti ar Jelgavas 
novada pašvaldības (turpmāk – Pašvaldība) 
iespēju sniegt galvojumu par tām parāda 
saistībām, ko studējošās personas (turpmāk 
– studējošais) uzņemas studiju kredīta un stu-
dējošā kredīta (turpmāk – Kredīts) saņemšanai 
no kredītiestādes.
2. Tiesības uz pašvaldības galvojumu Kredīta 
saņemšanai ir: 
2.1. bārenim; 
2.2. invalīdam, kuram viens no vecākiem 
ir miris, viens no vecākiem ir I vai II grupas 
invalīds; 
2.3. personai no maznodrošinātas ģimenes vai 
no ģimenes, kurai ir piešķirts trūcīgās ģimenes 
(personas) statuss, vai uz to faktiski ir attiecināms 
iepriekš minētais.
3. Papildus 2. punktā noteiktajām prasībām 
personai ir jābūt: 
3.1. Latvijas pilsonim vai personai, kurai ir 
Latvijas Republikas nepilsoņa pase;
3.2. deklarētai dzīvesvietai Jelgavas novada 
pašvaldības administratīvajā teritorijā, kas ir 
ilgāk par 12 kalendārajiem mēnešiem.
4. Galvojumu izsniedz bakalaura vai augstā-
kās profesionālās izglītības iegūšanai. Studiju 
kredīta galvojums paredzēts studējošajiem, 
kuriem ir noteikta mācību maksa. Pilna laika 
studējošie var saņemt galvojumu gan studiju 
kredītam, gan studējošā kredītam. Nepilna 
laika studējošie var saņemt galvojumu tikai 
studiju kredītam.
5. Galvojumu izsniedz, pamatojoties uz Jel-
gavas novada domes lēmumu un vienošanos 

bētājs, tapuši vienoti noteikumi. «Tomēr es gribu 
uzsvērt, ka pašvaldības garantētais kredīts nav 
domāts plašam lokam iedzīvotāju – tā tiešām 
ir kā palīdzība tiem, kuri pašu spēkiem galā 
netiek,» skaidro G.Avotiņa.

«Jelgavas Novada Ziņas» publicē arī domes 
lēmuma pilnu tekstu par to, kas un kādā veidā 
var pretendēt uz pašvaldības garantiju studiju 
un studējošā kredīta saņemšanai.

(turpmāk – Vienošanās) par galvojumu (paraugs 
pielikumā Nr.1), ko slēdz Pašvaldības izpilddirek-
tors un studējošais. Pēc Vienošanās noslēgšanas 
Pašvaldības izpilddirektors slēdz galvojuma līgu-
mu ar konkrēto kredītiestādi, kurā studējošajam 
ir paredzēts ņemt kredītu.

II Galvojuma sniegšanas nosacījumi
6. Galvojuma saņemšanai ir nepieciešami šādi 
dokumenti: 
6.1. studējošā pieteikums par galvojuma sa-
ņemšanu kredīta ņemšanai, norādot vārdu, 
uzvārdu, personas kodu, deklarēto dzīvesvietu, 
studiju programmas nosaukumu, augstskolu un 
fakultāti, iestāšanās gadu augstskolā, studiju 
gadu, kā arī nepieciešamā kredīta veidu un tā 
apmēru; 
6.2. izziņa no kredītiestādes par kredīta veidu un 
apmēru, paredzēto atmaksas grafiku, atmaksas 
termiņiem un kredīta procentu likmi; 
6.3. studējošā apliecinājums, ka: 
6.3.1. studējošajam nav radinieku – vecāku, 
brāļu, māsu, kas var sniegt galvojumu; 
6.3.2. studējošajam un/vai tā radiniekiem (ve-
cākiem, brāļiem, māsām u.c.) nav nekustamā 
īpašuma, vērtspapīru vai kustamas mantas, kas 
varētu kalpot par kredīta nodrošinājumu; 
6.4. izziņa no augstskolas par studiju faktu un 
sekmēm, kā arī ar apstiprinājumu par tiesībām 
ņemt kredītu; 
6.5. vienošanās (ja tāda ir) kopija ar darba 
devēju – Pašvaldību vai tās iestādi – par darba 
nodrošinājumu pēc studiju beigšanas; 
6.6. citi dokumenti, kas apliecina atbilstību šajos 
noteikumos minētajām prasībām.
7. Priekšroka galvojuma saņemšanai tiek dota 
studējošajam, kurš ir noslēdzis vienošanos ar 
Pašvaldību vai tās iestādi par darba nodrošinā-
jumu pēc studiju pabeigšanas.
8. Pieteikumus Kredīta saņemšanai kopā ar 
pievienotajiem dokumentiem iesniedz Pašval-
dības kancelejā un izskata Sociālo, izglītības un 
kultūras jautājumu komiteja (turpmāk tekstā 
– Komiteja).
9. Komiteja sniedz atzinumu par kredīta galvoju-
ma piešķiršanu un sagatavo vienošanās projektu 
par galvojuma saņemšanu.

10. Ja studējošais iesniedzis pieteikumu, kam 
nav pievienoti visi nepieciešamie dokumenti, 
Komitejai ir tiesības noteikt termiņu trūkumu 
novēršanai, par to paziņojot studējošajam. Ja 
studējošais noteiktajā termiņā nav iesniedzis 
pieprasītos dokumentus, Komitejai ir tiesības 
paziņot, ka galvojuma pieteikums tiek atstāts 
bez izskatīšanas.
11. Komiteja vienu reizi mēnesī izskata un 
izvērtē studējošo pieteikumus un tiem pievie-
notos dokumentus un sagatavo Pašvaldības 
domes lēmuma projektu par galvojuma snieg-
šanu, un piecas darba dienas iepriekš iesniedz 
to izskatīšanai Pašvaldības domes sēdē.
12. Studējošo var uzaicināt uz Komitejas sēdi 
un Pašvaldības domes sēdi, kur tiks izskatīts 
jautājums par galvojuma sniegšanu. Komitejai 
un Pašvaldības domes deputātiem ir tiesības 
uzdot studējošajam jautājumus, kas saistīti ar 
galvojuma sniegšanu un kredīta ņemšanu. 
Pašvaldības dome, ņemot vērā Komitejas 
atzinumu un Finanšu nodaļas saskaņojumu, 
pieņem lēmumu sniegt galvojumu studiju un/
vai studējošā kredīta ņemšanai vai arī lēmumu 
par atteikumu sniegt galvojumu.
13. Pēc labvēlīga Pašvaldības domes lēmuma 
pieņemšanas Pašvaldības izpilddirektors pa-
raksta Komitejas sagatavoto Vienošanos starp 
studējošo un Pašvaldību par galvojuma saņem-
šanu un savstarpējo saistību nodibināšanu.
14. Pēc Vienošanās noslēgšanas Komiteja 
sadarbībā ar studējošo sagatavo Kredīta gal-
vojuma līgumu ar konkrētu kredītiestādi, kuru 
paraksta kredītiestādes pilnvarots pārstāvis un 
Pašvaldības izpilddirektors.

III Nobeiguma nosacījumi
15. Par galvojuma sniegšanas atteikumu studē-
jošajam tiek paziņots rakstveidā Administratīvā 
procesa likumā noteiktajā kārtībā.
16. Komitejas faktisko rīcību personai ir tiesības 
apstrīdēt Pašvaldības domes priekšsēdētājam 
viena mēneša laikā no tā spēkā stāšanās 
dienas.
17. Pašvaldības domes pieņemto lēmumu var 
pārsūdzēt tiesā Administratīvā procesa likumā 
noteiktajā kārtībā.

Jelgavas novada domes 2010. gada 28. jūlija sēdes protokols Nr.10

Zaļenieku arodvidusskolā 
vēl visu augustu turpinās 
audzēkņu uzņemšana – jau 
šobrīd praktiski nokomplek-
tētas ir automehāniķu un pa-
vāru grupas jauniešiem pēc 
devītās klases, tomēr skolā 
uzsver, ka dažas vietas arī 
šajās programmās vēl brīvas 
ir, tāpēc 9. klašu absolventi 
aicināti iestāšanos skolā ne-
atlikt uz pēdējo brīdi.

Skolas direktores vietniece mācību 
darbā Valija Barkovska stāsta, ka īpa-
ši skolā tiek gaidīti tie jaunieši, kuri 
pēc 9. klases beigšanas vēlētos apgūt 
grāmatveža un elektriķa profesiju. 
«Šajās grupās vēl ir brīvas vietas,» tā 
V.Barkovska.

Pieprasītākie arodi –  
automehāniķis un pavārs

Sākotnēji bija plānots, ka skolā šo-
gad, tāpat kā iepriekšējos gados, tiks 
komplektēta arī mūrnieku grupa, taču 
zemā pieprasījuma dēļ, visticamāk, 
mūrnieku arodu šogad apgūt neva-
rēs. «Iespējams, ka to ir ietekmējis 
panīkums celtniecības sfērā – jaunieši 
vienkārši neizvēlas mācīties šo specia-
litāti. Citus gadus šajā programmā pat 
ir bijis konkurss, bet šogad intereses 
nav, tāpēc arī bijām spiesti pieņemt 
lēmumu grupu nekomplektēt,» skaidro 
direktores vietniece.

Savukārt pēc 12. klases Zaļenieku 
arodvidusskolā ir  iespējams apgūt 
klientu apkalpošanas speciālista amatu 
izglītības programmā «Sekretariāta un 
biroja darbs».

Zaļenieku arodvidusskola gaida savus 
topošos audzēkņus!

Gaidām jaunos audzēkņus Zaļenieku arodvidusskolā!
Dokumentu pieņemšana – līdz 31. au-

gustam darbdienās no pulksten 8 līdz 15.30, 
piektdienās no pulksten 8 līdz 13. 

Stājoties skolā, jāuzrāda dzimšanas apliecī-
ba vai pase un iepriekšējo izglītību apliecinošs 

dokuments vai tā kopija.
2010./2011. mācību gadā aicinām jauniešus 

un jaunietes pēc pamatizglītības ieguves apgūt 
elektriķa, automehāniķa, pavāra, grāmatveža 
profesijas.

Izglītības programma	 Kvalifikācija	 Mācību ilgums
Autotransports	 Automehāniķis	 4 gadi
Enerģētika	 Elektriķis	 4 gadi
Grāmatvedība	 Grāmatvedis	 4 gadi
Ēdināšanas pakalpojumi	 Pavārs	 3 gadi

Audzēkņi līdztekus pavāra profesijai var 
apgūt arī vispārējo vidējo izglītību Jelgavas 
novada Neklātienes vidusskolas Zaļenieku 
konsultāciju punktā. 

Aicinām jauniešus un jaunietes pēc 

vidusskolas beigšanas apgūt profesiju  
viengadīgās profesionālās izglītības prog-
rammās (2. kvalifikācijas līmenis) un  
divgadīgās profesionālās vidējās izglītības 
programmās (3. kvalifikācijas līmenis).

Izglītības programma	 Kvalifikācija	 Iepriekšējā izglītība	 Mācību ilgums
		  (klases)	 (gadi)
Sekretariāta 	 Klientu	 12	 2
un biroja darbs	 apkalpošanas
	 speciālists

Mācību valoda – latviešu. Iestājpār-
baudījumu nav. 

Ir dienesta viesnīca (5 lati mēnesī), 
ēdnīca (pusdienas: 1,40 lati – 3 ēdie-
ni).

Stipendija no 7 līdz 50 latiem (sum-

mas lielums atkarīgs no mācību darba 
rezultātiem). Audzēkņiem ir iespēja 
papildus valsts noteiktajai stipendijai 
saņemt ESF mērķstipendiju, kuras ap-
joms ir līdz 50 latiem mēnesī.

Tālruņi uzziņām: 63074474, 63074250.

izglītība

FOTO: Būvnieka neizdarību 
dēļ darbi aizkavējušies arī 
Staļģenes skolā.

FOTO: Bērnudārzā «Taurenītis» gan 
būvfirma cer darbus pabeigt laikā.
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Jelgavas novadā centrali-
zētos eksāmenus par vispā-
rējo vidējo izglītību kārtoja 
un sertifikātus saņēma 233 
audzēkņi no piecām vispāriz-
glītojošām vidusskolām, Ne-
klātienes vidusskolas, kā arī 
Zaļenieku arodvidusskolas.

Kā informē Jelgavas novada Izglītības 
pārvaldes speciāliste izglītības satura 
un programmu jautājumos Eva Fišere, 
visaugstākie sasniegumi ir krievu valodā 
(apguves līmenis 64,1%, kārtoja 93 sko-
lēni), taču labi rezultāti uzrādīti arī bio-
loģijā un fizikā, ko izvēlējās kārtot neliels 
skolēnu skaits. Vispārizglītojošo skolu 
absolventiem ir labi rezultāti arī latviešu 
valodā (51,9%) un vēsturē (50,7%) – tie ir 
augstāki par vidējiem rādītājiem valstī.

A līmeņa sertifikāti ir iegūti krievu 
valodā (O.Fjodorova, Kalnciema pilsētas 
vidusskola; A.Tkačuka, Līvbērzes vidus-
skola), latviešu valodā (J.Ļebedeva, Vir-
cavas vidusskola) un vēsturē (M.Kukša, 
Līvbērzes vidusskola).

B līmeņa rezultātu visvairāk ir Virca-
vas vidusskolas absolventiem (18,4%), 
četri no tiem – latviešu valodā, bet viens 
pat fizikā. Kopumā novadā visvairāk B 
līmeņa rezultātu ir krievu valodā – 22 
absolventiem jeb 24% no tiem, kas kārtoja 
šo eksāmenu.

Salīdzinot A, B un C līmeņa rezultātu 
īpatsvaru centralizētajos eksāmenos, 
visaugstākie sasniegumi ir Līvbērzes 
vidusskolai, kam A, B un C līmeņa ser-
tifikāti ir 56,8%, nedaudz mazāk to ir 
Elejas vidusskolai – 54,7%, bet Vircavas 
vidusskolai – 49%.

«Ja aplūkojam absolventu sniegumu 

konkrētos mācību priekšmetos, tad par 
labiem rezultātiem jāuzteic Kalncie-
ma pilsētas vidusskola krievu valodā 
(vidējais apguves līmenis 78,7%) un 
vēsturē (61,9%), Vircavas vidusskola 
latviešu valodā (60,3%) un angļu valodā 
(51,5%), bet matemātikā visaugstākie 
rezultāti ir Elejas vidusskolai (41,1%),» 
tā E.Fišere.

Neklātienes vidusskolu absolventu 
sniegums liecina, ka, izvēloties vidējās 
izglītības ieguvei šo veidu, motivētiem 
cilvēkiem ir iespējams konkurēt ar vis-

Vidusskolu absolventiem labi rezultāti 
centralizētajos eksāmenos

Kārtība, kādā bērni, kuri kādā 
no Jelgavas novada skolām 
apgūst pamatskolas izglītības 
programmu, var pretendēt uz 
brīvpusdienām un pabalstu 
izglītībai, nav mainījusies, un 
lielai daļai trūcīgo bērnu jau 
šobrīd pabalsti piešķirti, taču 
tie, kas to vēl nav pieprasījuši, 
var interesēties pie sava pa-
gasta sociālā darbinieka.

Jelgavas novada Sociālā dienesta vadītāja 
Ilze Āna informē, ka uz brīvpusdienām 
var pretendēt tikai tie skolēni, kas kādā no 
novada skolām apgūst vispārējo pamatizglī-
tības programmu – tātad 1. – 9. klašu bērni, 
kā arī tie, kuri apgūst obligāto piecgadnieku 
un sešgadnieku apmācību. Obligāts nosacī-
jums – ģimenei ir jābūt piešķirtam trūcīgās 
ģimenes statusam, kā arī vecākiem, pirms 
saņemt pabalstu, jāparaksta vienošanās, 
kurā viņi apņemas ne tikai veikt līdzdarbī-
bas pasākumus, bet arī aktīvi visa mācību 
gada garumā iesaistīties sava bērna izglī-
tošanā. Jāpiebilst, ka brīvpusdienas tiek 
piešķirtas uz visu mācību gadu.

Pēc identiskiem nosacījumiem trūcīgās 
ģimenes var pretendēt uz pabalstu bērna 
izglītībai – tas ir vienreizējs pabalsts 20 latu 
apmērā. I.Āna skaidro, ka šis pabalsts 20 
latu apmērā tiek piešķirts visa gada garumā, 
tāpēc vecākiem nav pamata steigties un 
izmantot to jau šajā mēnesī. «Iespējams, 
ka ģimenes finansiālā situācija šobrīd ļauj 
sagatavoties skolai – vasarā tomēr ir vairāk 
iespēju piepelnīties. Savukārt, ja ģimene 
prognozē, ka ziemā tai situācija varētu būt 
smagāka, droši var šī pabalsta izmantošanu 
atlikt uz ziemu,» tā I.Āna.    

Par iespēju saņemt minētos pabalstus 
ģimenes aicinātas interesēties pie sava 
pagasta sociālā darbinieka.

Brīvpusdienas var 
saņemt trūcīgie 
novada bērni

No 16. līdz 30. augustam 
pedagogi varēs pieteikties 
mērķstipendijām. Jelgavas 
novada izglītības iestāžu 
pedagogiem iespēja saņemt 
stipendiju tiek piedāvāta divu 
Eiropas Sociālā fonda (ESF) 
projektu gaitā, un kopumā 
nākamajā mācību gadā tā 
tiks nodrošināta gandrīz 200 
skolotājiem. 

«Arī novada izglītības iestāžu pedagogi 
aktīvi izmanto iespējas papildināt zinā-
šanas, lai uzlabotu savas profesionālās 
prasmes. Aizvadītajā mācību gadā šāda 
iespēja pavērās, īstenojot divus ESF pro-
jektus, un līdztekus jaunām zināšanām 
pedagogiem bija iespēja iegūt stipendiju. 
Kopumā šādi tika atbalstīti 182 skolotā-
ji,» stāsta Jelgavas novada Izglītības pār-
valdes speciāliste pieaugušo izglītības un 
projektu jautājumos Lelde Šantare. Proti, 
īstenojot projektu «Atbalsts vispārējās 
izglītības pedagogu nodrošināšanai prio-
ritārajos priekšmetos», iespēja saņemt 
stipendiju tiek nodrošināta ķīmijas, fizi-
kas, bioloģijas un dabas zinību, matemā-
tikas, informātikas, angļu un vācu valodas 
skolotājiem, un 2009./2010. mācību gadā 
stipendiju saņēma 42 novada izglītības 
iestāžu pedagogi, kuri bija gatavi papil-
dus strādāt, lai sekmētu šo priekšmetu 
popularitāti skolēnu vidū. Kopējā summa 
– 44 350 lati. «Pirms pāris gadiem situā-
cija šajā jomā patiesi nebija iepriecinoša 
– skolēni izvēlējās studēt visu citu, tikai 
ne eksaktos priekšmetus, taču nu skolo-
tāji, izstrādājot dažādus metodiskos ma-
teriālus, pārbaudes darbus, organizējot 
īpašas konsultācijas, panākuši, ka aizvien 
vairāk izglītojamo ir gatavi studijām da-
baszinātņu un tehnoloģiju programmās,» 
ieguvumus ieskicē L.Šantare, piebilstot, 
ka pašlaik, piesaistot ES līdzekļus, trijās 
skolās – Kalnciema vidusskolā, Kaln-

ciema pilsētas 
vidusskolā un 
Neklā t ienes 
vidusskolā – 
tiek uzlaboti 
dabas zinību 
kabineti, kas 
n e a p š a u b ā -
mi skolēnus 
stimulēs pa-
dziļināti ap-
gūt tieši šos 
priekšmetus. Telpas jau izremontētas, 
mēbeles jau iegādātas, un tagad centram 
vēl jāiegūst specializētais aprīkojums.

Savukārt ESF projekta «Pedagogu 
konkurētspējas veicināšana izglītības sis-
tēmas optimizācijas apstākļos» laikā pe-
dagogiem ir iespēja saņemt stipendiju, lai 
apgūtu vēl kādu pedagoģisko kvalifikāci-
ju vai citu profesiju, kā arī lai novērtētu 
savas profesionālās darbības kvalitāti. 
L.Šantare norāda, ka pagājušajā mācību 
gadā šī projekta laikā tika atbalstīti 140 
skolotāji – 128 saņēma profesionālās dar-
bības kvalitātes pakāpi, bet 12 augstskolā 
apguva papildu kvalifikāciju. Kopumā 
šim mērķim izlietoti 52 600 lati.

«Nākamajā, 2010./2011., mācību gadā 
šajā projektā paredzēts atbalstīt 181 no-
vada skolotāju – pirmajā semestrī 100, 
bet otrajā – 81. Jāizsver, ka skolotājiem, 
kuri pretendē uz stipendiju, jāiztur 
konkurss, kur viņu līdzšinējais darbs 
tiek vērtēts pēc noteiktiem kritērijiem. 
Diemžēl stipendiju saņēmēju skaits ir 
limitēts,» uzsver L.Šantare, norādot, ka 
līdzīga situācija ir arī prioritāro mācību 
priekšmetu atbalsta programmā. Proti, 
nākamajā mācību gadā šis projekts tiks 
realizēts pēdējo reizi, un plānots, ka 
stipendijas varēs saņemt apmēram 15 
pedagogi.

Minētajām stipendijām pedagogi va-
rēs pieteikties no 16. līdz 30. augustam 
Izglītības pārvaldes 401. kabinetā.

Pedagogi varēs  
pieteikties stipendijām

Jelgavas novada Atbalsta 
biedrība, ko esam jau iepazi-
nuši ar viņu centieniem nodro-
šināt zupas virtuves pagastos, 
palīdzēt iekopt mazdārziņus, 
kā arī materiāli stimulēt centī-
gākos novada skolēnus, tagad 
apņēmusies palīdzēt sagata-
voties skolai tiem pirmklasnie-
kiem, kuru ģimenēs finansiālie 
apstākļi ir smagāki.

Biedrības vadītājs Madars Lasmanis 
stāsta, ka ar skolu direktoru palīdzību 
ir apzināti vairāk nekā 70 novada bērni, 
kuriem šogad jāuzsāk skolas gaitas, bet ģi-
menēs finansiālie apstākļi ir grūti un pašu 
spēkiem vecākiem bērnus palaist skolā 
varētu būt problemātiski. «Mēs esam 
apņēmušies palīdzēt šiem bērniem, vācot 
ziedojumus, uzrunājot novada uzņēmējus 
un lielos zemniekus, lai iegūtu līdzekļus, 
ko pēc tam mācību līdzekļu veidā nodot 
šiem bērniem. Esam plānojuši savākt tik 
daudz naudas, lai katram bērnam varētu 
sagādāt palīdzību 25 latu apmērā. Plā-
nojam, ka tā nebūs palīdzība naudas vai 
dāvanu kartes veidā, bet gan reālas mantas 
– mūsu iecere ir iegādāties katram bērnam 
skolas somu, kurā tiktu salikti obligātie 
mācību materiāli,» tā M.Lasmanis.

Iesaistīties akcijā aicināts ikviens no-
vada iedzīvotājs. M.Lasmanis informē, 
ka jau šobrīd katrā pagastā kopumā 16 
veikalos biedrība ir izvietojusi ziedoju-
mu kastītes, kurās iedzīvotāji var atstāt 
savus ziedojumus mūsu novada trūcīgo 
pirmklasnieku atbalstam. «Jau līdz šim 
darbojoties, esam sapratuši, ka Jelgavas 
novada iedzīvotāji ir ļoti atsaucīgi un 
gatavi palīdzēt saviem kaimiņiem, kam 
neklājas viegli. Tāpēc ceram, ka arī šoreiz 
mūsu aicinājums novada iedzīvotājus uz-
runās un mūsu akcija izdosies – mēs kopā 
spēsim palīdzēt vairāk nekā 70 bērniem,» 
pārliecināts M.Lasmanis.

Tā kā biedrība vēl ir jauna, tai šobrīd at-

balstu sniedz daudz pieredzējušākais «lie-
lais brālis» «ziedot.lv». «Viņiem ir daudz 
lielāka pieredze šādu akciju organizēšanā, 
tāpēc mūs labprāt konsultē, un mēs esam 
pārliecinātāki, ka mūsu izvēlētais ceļš uz 
mērķi ir pareizs,» saka M.Lasmanis.

Jāpiebilst, ka šovasar pirmo reizi bied-
rība finansiālu atbalstu sniedza arī katras 
novada skolas labākajam absolventam – tā 
bija vienreizēja stipendija 100 latu apmērā, 
skolu beidzot. M.Lasmanis ir apņēmības 
pilns šo aizsākto tradīciju turpināt. «No-
vadā ir daudz talantīgu, spējīgu un centīgu 
bērnu, tāpēc mēs vēlamies viņus izcelt. Ja 
šogad stipendiju, skolu beidzot, piešķīrām 
katras skolas labākajam audzēknim, tad 
nākotnē plānojam to patiesi iedibināt 
kā stipendiju, kur vienīgais nosacījums 
nebūtu tikai labas sekmes. Līdzīgi kā 
citās skolās ir dažāda veida stipendijas, 

Biedrība palīdzēs pirmklasniekiem  
sagatavoties skolai

arī mēs varētu izveidot savu – biedrības 
stipendiju novada skolām. Šobrīd intensīvi 
apspriežam labākos variantus – tie varētu 
būt pētnieciski darbi, konkursi vai kas 
tamlīdzīgs, ko paralēli mācību darbam veic 
novada skolēni, un rezultātā viņi saņem šo 
naudas stipendiju. Variantus apspriežam 
arī ar novada Izglītības pārvaldi, taču, 
tiklīdz mums būs izkristalizējies gala 
variants, informēsim skolas un audzēkņi 
varēs pieteikt savu dalību stipendijas ie-
gūšanai,» skaidro M.Lasmanis, piebilstot, 
ka tas noteikti būs jau šajā mācību gadā, 
tāpēc skolēniem atliek vien sekot līdzi 
informācijai.

Sagatavoja  
Kristīne Langenfelde

 Foto: Krišjānis Grantiņš,  
no Līvbērzes vidusskolas arhīva

izglītība

pārizglītojošo skolu beidzējiem. Jelgavas 
novada Neklātienes vidusskolā to beidzē-
ju skaits, kas ieguvuši B, C un D līmeņa 
sertifikātus krievu valodā, ir 98% no 
visiem, kas kārtoja šo eksāmenu, vēsturē 
90%, bet angļu valodā 62% no visiem 
kārtotājiem. 

Staļģenes vidusskolas absolventiem, kas 
arī apguvuši neklātienes vidējās izglītības 
programmu, vislabākie rezultāti krievu 
valodā (vidējais apguves līmenis 62,7%) 
un angļu valodā.

«Jāsecina, ka mūsu novada jaunieši 

centralizētajos eksāmenos uzrādījuši tādu 
sniegumu, kas atbilst viņu zināšanu un 
prasmju, centības un motivācijas līmenim 
un kopumā neatšķiras no ikdienas mācī-
bu darba rezultātiem. Jācer, ka iegūtie 
sertifikāti nebūs šķērslis, lai turpinātu iz-
glītošanos izvēlētajās izglītības iestādēs,» 
spriež E Fišere.

Detalizētāk eksāmenu rezultātus no-
vadā izvērtēs katra izglītības iestāde un 
skolotāji mācību priekšmetu metodisko 
apvienību sanāksmēs, kas notiks jau au-
gusta beigās.

FOTO: Salīdzinot 
A, B un C līmeņa 
rezultātu īpat-
svaru centralizē-
tajos eksāmenos 
mūsu novada 
vidusskolās, 
visaugstākie 
sasniegumi ir 
Līvbērzes vi-
dusskolai, kurā 
56,8 procenti 12. 
klases audzēkņu 
saņēmuši A, B un 
C līmeņa sertifi-
kātus.

FOTO: Lai palīdzētu skolai sagatavoties vairāk nekā 70 novada trūcīgo ģimeņu 
pirmklasniekiem, Jelgavas novada Atbalsta biedrība uzsākusi akciju, kuras 
laikā katrā pagastā veikalos izvietotas ziedojumu kastītes. Tajās savu ziedojumu 
naudas veidā var iemest ikviens novada iedzīvotājs. Pēc tam par saziedotajiem 
līdzekļiem tiks iegādāti mācību materiāli šiem pirmklasniekiem.  
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Eleja

Zalenieki,

Gluda-
Jaunsvirlau

ka

Zemnieku saimniecība 
«Vilciņi», kurā jau daudzus gadus 
saimnieko Burmistru ģimene, ir vie-
nīgā no Jelgavas novada, kura šogad 
piedalās konkursā «Sējējs 2010». 
Zemkopības ministrijas žūrijas ko-
misija saimniecību jau novērtējusi 
pagājušajā mēnesī, īpaši uzslavējot 
tās sakopto apkārtni, taču, kā mūsu 
saimniecībai būs veicies, to varēs 
uzzināt tikai septembra beigās.

Z/s «Vilciņi» startē nomināci-
jā «Lauksaimnieciskā ražošana». 
«Saimniecība ir sakopta, tās sakār-
tošanā patiešām esam ieguldījuši 
lielu darbu. Mūsuprāt, bija pienācis 
laiks, lai kāds speciālists mūs novērtē, 
varbūt no malas redz un iesaka, kas 
vajadzīgs, lai attīstītos vēl vairāk,» 
ideju piedalīties konkursā pamato 
saimnieks Arnis Burmistrs, piebils-
tot, ka uz to pamudinājusi Jelgavas 
lauksaimnieku apvienības pārstāve 
Gunta Šņickovska. Arnis «Vilciņos» 
tā pa īstam saimnieko no 1992. 
gada, taču līdz tam jau palīdzējis 
saviem vecākiem. Šobrīd «Vilciņu» 
pamatdarbība ir rapša audzēšana un 
graudkopība. Saimniecībā dod dar-

bu 13 cilvēkiem, lielākoties Zaļenieku 
iedzīvotājiem, bet divi darbinieki uz 
zemnieku saimniecību ceļu mēro no 
Dobeles novada. Zemnieks spriež, ka 
nākamajā gadā varētu piesaistīt arī 
studentus praktikantus no Latvijas 
Lauksaimniecības universitātes. Tau-
jāts, kāda tad šogad raža, saimnieks 
stāsta, ka par to vēl pāragri spriest. 
«Rapsis būs novākts, taču graudus 
tikai vēl tā pa īstam sāksim kult. 
Jāatzīst, ka laika apstākļi šogad mūs 
nav saaudzējuši – bija gan krusa, gan 
lietus, tāpēc nezinām, kādi būs kvali-
tātes rādītāji,» teic Arnis, piebilstot, 
ka raizes tagad sagādā neprognozē-
jamais tirgus, jo pašreiz graudiem 
cena ir salīdzinoši augsta, bet tā 
var mainīties. Taču 
galvenais esot darīt 
un strādāt, lai Latvi-
ja iegūtu labumu no 
lauksaimniecības, ne-
vis dominējošā būtu 
tikai tirdzniecība.

Zemkopības minis-
trijas žūrijas komisija 
«Vilciņus» apmeklēja 
13. jūlijā, apskatot 
saimniecību, izbrau-

kājot rapša un kviešu laukus, vie-
sojušies augu aizsardzības līdzekļu 
noliktavā, pārbaudījuši saimniecības 
grāmatvedību. Protams, rezultāti vēl 
nav zināmi, Arnis vien teic, ka žūrijas 
komisija «Vilciņus» slavējusi par 
saimniecības sakoptību. Ministrijas 
pārstāve Viktorija Kalniņa «Jelgavas 
Novada Ziņām» stāsta, ka šobrīd 
vēl notiek saimniecību izvērtēšana, 
rezultāti būs zināmi šā mēneša vidū, 
taču publiski tos paziņos un konkur-
sa uzvarētājus apbalvos noslēguma 
pasākumā 24. septembrī Rīgā, VEF 
kultūras pilī. Jāpiebilst, ka «Vilciņi» 
jau 1998. gadā ieguva laureāta titulu 
nominācijā «Augkopība». 

Foto: Krišjānis Grantiņš

«Vilciņi» startē «Sējējā 2010»

FOTO: «Jaunlīdumos» notikusi novada pašvaldības atbals-
tīta atpūtas un piedzīvojumu nometne «Apkārt zemeslodei», 
kas pulcināja vairāk nekā 30 jauniešus no visa novada. Desmit 
dienu laikā skolēni iepazinuši dažādas pasaules valstis un 
kontinentus – to tradīcijas, paražas, dejas, dziesmas, vēsturi, 
kā arī izgatavojuši dažādas lietas, kas raksturo katru valsti. 
Nometnes dalībnieki atzīst, ka uzzinātais noteikti noderēs arī 
skolā mācībām.

Jaunsvirlaukas jauniešu izglītī-
bas un iniciatīvu klubs «Klikšķis» 
saņēmis atbalstu vides projektam 
«Mēs esam tas, ko mēs darām!». 
Šobrīd sākta tā īstenošana, un 
«Klikšķis» savai komandai aicina 
pievienoties jaunus biedrus, kuriem 
interesē vides jautājumi. Nākamā 
tikšanās – 4. septembrī pulksten 11 
Bērnu un jauniešu centra telpās.

Jaunsvirlaukas Bērnu un jaunie-
šu centra koordinatore Inese Skro-
mane stāsta, ka projektam atbalstu 
devusi programma «Jaunatne 
darbībā». «Neformālās sarunās ar 
jauniešiem sapratām, ka ļoti daudzi 
cilvēki neapzinās, ka tādi procesi kā 

globālā sasilšana ir visu mūsu atbil-
dība. Tieši tāpēc šī projekta galvenā 
doma ir jauniešu aktīva iesaistīšanās 
vienaudžu un bērnu izglītošanā, in-
formēšanā par to, ka cilvēka ikdienas 
darbības tomēr var dod arī pozitīvu 
ietekmi uz apkārtējo vidi,» projekta 
ideju stāsta I.Skromane. Galvenie 
mērķi ir rosināt apkārtējos cilvēkus 
domāt par vidi, piemēram, enerģi-
jas un ūdens taupīšanu, atkritumu 
šķirošanu, tās būtisko nozīmi. Tāpat 
viens no mērķiem ir šo izglītošanu 
sākt tieši bērnudārzos un skolās, un 
to veiks paši jaunieši. Projekta laikā 
paredzēti arī vairāki semināri. Pirmais 
– jau 4. septembrī par fotografēšanu 
un fotomākslu, bet otrais seminārs 

būs «Enerģija un ūdens taupīšana». 
Noslēgumā taps foto grāmata un 
foto izstāde par paveikto. «Šobrīd 
komandā jau darbojas vairāk nekā 
desmit jaunieši vecumā no 15 līdz 
22 gadiem, taču viņi savai radošajai 
grupai aicina pievienoties vēl kādu. 
Galvenais, lai viņam interesētu vides 
jautājumi, jo tas, cik lieli kalni tiks 
gāzti, atkarīgs no pašiem jaunie-
šiem. Manuprāt, šī ir lieliska iespēja 
pilnveidot savas organizatoriskās 
spējas, prasmes sastrādāties gru-
pā, paust savu viedokli plašākai 
publikai un izteikt savas radošās 
idejas, jo uzklausīts tiks ikviens,» tā 
I.Skromane.

«Klikšķis» gaida jaunus biedrus

Beidzies ceļojums apkārt zemeslodei

Teju vasaras noslēgumā, 21. 
augustā, Nākotnē notiks ne tikai 
līnijdeju sadancis, bet pa dienu 
ikviens aicināts piedalīties arī 
sportiskās aktivitātēs. Pulksten 
11 ciema centrā sāksies strītbola 
sacensības un velobrauciens.

 
Sporta metodiķe Mārīte Pa-

bērza stāsta, ka arī šogad notiks 
tradicionālās sporta spēles. Lai 
laikus rēķinātos ar komandu 
skaitu un organizētu darbu, spor-
ta metodiķe aicina strītbola ko-
mandas iepriekš pieteikties. Tas 

Uz lustīgu dancošanu arī pa-
gasta iedzīvotājus un ciemiņus 
21. augustā pulksten 18 Nākot-
nes estrādē aicina līnijdejotāji. 
Proti, te sabrauks vairāk nekā 
desmit kolektīvi, kuri gatavi ne 
tikai sniegt koncertu, bet arī 
citiem interesentiem iemācīt 
līnijdeju pamatsoļus.

Nākotnes kultūras nama vadī-

tāja Dace Laure stāsta, ka, lai arī 
līnijdeju grupa Nākotnē pastāv jau 
trīs gadus, līnijdeju svētki estrādē 
būs pirmo reizi. «Mūsu līnijdejo-
tājas šoreiz ciemos uzaicinājušas 
savus draugus. 21. augustā Nākot-
nē sabrauks līnijdejotāju kolektīvi 
no Madlienas, Tukuma, Bauskas, 
Dobeles un Jelgavas apkārtnes,» 
tā D.Laure. Jāteic, ka šis pasā-
kums ir īpašs, jo tas nebūs vis pa-

Sadancošana Nākotnē
rasts koncerts, bet gan koncerts 
savīsies ar paraugstundām un 
skatītāju līdzdarbošanos. Proti, 
interesenti pasākuma laikā varēs 
iemācīties līnijdeju pamatsoļus. 
«Tā teikt, līnijdejas brīvā formā 
– ballīte kopā ar koncertu. Gal-
venais, pasākums ir bez maksas. 
Līdzi jāņem vien labs noskaņo-
jums un veiklas kājas lustīgai 
dancošanai,» tā D.Laure.

jāizdara līdz 20. augustam, zvanot 
M.Pabērzai pa tālruni 26152766. 
«Komandā jābūt trim cilvēkiem, 
vienalga, vai tās ir trīs meitenes 
vai trīs puiši, vai arī jauktas ko-
mandas, taču dalībnieki nevar būt 
jaunāki par 14 gadiem. Sacensības 
notiks divās vecuma grupās – no 
14 līdz 17 gadiem un virs 18,» stās-
ta metodiķe. Paralēli bumbošanai 
ikviens aicināts uz velobraukšanu. 
Tajā gan var piedalīties jau no 
trīs gadu vecuma. Labākie velo-
braucēji tiks noskaidroti vairākās 
vecuma grupās. Sporta aktivitātes 

Nākotnes centrā sāksies pulk-
sten 11, reģistrēšanās sacensī-
bām no pulksten 9.45 līdz 10.30. 
M.Pabērza teic, ka uz strītbolu 
gaidīti ne tikai vietējie jaunieši, 
bet arī sportisti no kaimiņu pa-
gastiem, kuri labprāt piedalītos 
sacensībās. Ja nu gadījumā kāds 
nebūs paspējis pieteikties līdz 
20. augustam, droši var nākt un 
reģistrēties arī 21. augustā. «Ne-
vienu prom nedzīsim, galvenais, 
lai visi kopā mēs sportiski un labi 
pavadītu brīvo laiku,» piebilst 
M.Pabērza.  

Gaida pieteikumus strītbolam un aicina salabot velosipēdus

Elejas regbijisti 15. augustā do-
das uz nometni Lietuvā. Tā tiek 
organizēta, lai labāk sagatavotos 
starptautiskam turnīram starp 
Latvijas un Lietuvas komandām, 
kur galvenā balva ir 5000 eiro sporta 
inventāra iegādei.

Elejas sporta dzīves organizatore 
Sandra Avota stāsta, ka šobrīd regbi-
ju spēlē 20 pagasta jaunieši. «Nesen 

No aprīļa bei-
gām Elejas pensionāri apvienoju-

šies klubiņā, nu ievēlēta arī tā pre-
zidente. Par senioru vadoni kļuvusi 
bijusī kultūras darbiniece, literāte 
un gleznotāja Liliana Skudra.

«Tā nu sanācis – jo vecāka palie-
ku, jo svarīgākas lietas man uztic. 
Seniori sanāca, bet to «stūrmaņa» 
lomu neviens neuzņēmās, taču mēs 
visi zinām, ka, lai kaut kas notiktu, 
vienam ir jābūt galvenajam. Tad 
nu es, neskatoties uz to, ka Elejā 
dzīvoju neilgu laiku – tikai gadu –, 
tomēr piekritu,» teic L.Skudra. Viņa 

Senioru kluba prezidente – Liliana Skudra
dzimusi jelgavniece, bet lielu daļu 
mūža nodzīvojusi Bauskā, strādājusi 
par kultūras darbinieci, gleznojusi un 
vēl joprojām to dara, tāpat kā raksta 
dzejoļus un ir Bauskas literārās apvie-
nības biedre. «No mums nav jēgas, ja 
esam tikai labuma patērētāji, ir jādo-
mā, kā mēs varam palīdzēt pārējiem. 
Man negribētos, lai mēs tikai kaut kur 
ciemotos, brauktu atpūtas braucienos, 
bet arī dotu ko no sevis. Gribas parādīt, 
kā to dzīvi dzīvot, lai nav tikai jāēd un 
jāguļ,» tā L.Skudra. Lai smeltos idejas, 
nolemts, ka drīzumā vadītāja tiksies ar 
Jelgavas Pensionāru biedrības aktīvis-
tiem. «Jau esam noteikuši tuvākos plā-

nus – drīz 
aicināsim 
kopā vec-
māmiņas 
ar saviem 
mazbēr -
niem un 
iestudēsim 
izrādi «Pasaku stunda pie rūķa», 
ceru, ka jau septembra otrajā pusē 
būs pirmizrāde. Septembrī esam 
iecerējuši doties ekskursijā uz Run-
dāles pili,» tā L.Skudra. Elejas 
seniori kopā sanākt aicināti katra 
mēneša pirmajā trešdienā pulksten 
15 jaunajā Elejas saieta namā.

sākām cīņu starptautiskā turnīrā, kur 
galvenā balva ir pieci tūkstoši eiro. 
Pirmajā posmā, sacenšoties ar Jelga-
vas pilsētas, Jelgavas un Ozolnieku 
novada komandām, izcīnījām 1. vietu, 
tagad pozīcija jānotur. Ņemot vērā, 
ka balvu fonds ir ļoti liels, lai labāk 
sagatavotos, esam nolēmuši doties 
uz treniņnometni, kas notiks no 15. 
līdz 20. augustam Lietuvā,» stāsta 
S.Avota. Jau septembra sākumā elej-

niekiem būs jāsacenšas ar Dobeles 
un Bauskas novadu komandām, 
bet septembra beigās vai oktobra 
sākumā gaidāms fināls Lietuvā. 

Regbijisti dodas uz nometni

Valgunde

Valgundes 502. jaunsargu 
vienība pagājušajā mēnesī Kaln-
ciema vidusskolā aizvadījusi 
vasaras treniņnometni, bet nu 
aicina savam pulkam pievieno-
ties jaunus dalībniekus. 

Jaunsargu vadītājs Oskars 
Karls stāsta, ka skolēni par iestā-
šanos jaunsargos pie viņa var in-
teresēties Kalnciema vidusskolā 

Saņemts finan-
sējums, un šobrīd tiek izstrā-

dāts tehniskais projekts, lai Vītoliņos 
Mehanizatoru iela iegūtu apgaismo-
jumu. Tiesa, tas, vai iela kļūs gaišāka 
šogad vai nākamgad pavasarī, 
atkarīgs no tā, cik ātrā laikā tiks 
sakārtota visa dokumentācija.

Valgundes pagasta pārvaldes 
vadītāja Maija Lasmane stāsta, ka 
finansiālu atbalstu projekts «Val-
gundes pagasta Vītoliņu ciema 
Mehanizatoru ielas apgaismojuma 
ierīkošana» saņēmis no Eiropas 
Lauksaimniecības fonda lauku at-

Izgaismos Mehanizatoru ielu

tīstībai Lauku attīstības pa-
sākuma «Pamatpakalpojumi 
ekonomikai un iedzīvotājiem». 
«Paredzēts, ka tiks izgaismota 
Mehanizatoru iela posmā 
no valsts ceļa Jelgava–Kaln-
ciems līdz Lāču ielai, un tas 
ir 640 metrus garš,» stāsta 
M.Lasmane. Šobrīd notiek 
tehniskā projekta izstrāde, lai zinātu, 
cik apgaismes stabu tiks uzstādīts. 
«Šobrīd nevaram konkrēti pateikt, kad 
sāksies reāli darbi, jo tas būs atkarīgs 
gan no tā, cik ātrā laikā noskaidros 
darba veicējus, sakārtos dokumentus, 

gan no tā, vai šogad pašvaldībai 
pietiks līdzekļu līdzfinansējumam. 
Ja šoruden to nepaspēsim, darbus 
atliks uz pavasari,» stāsta vadītāja, 
piebilstot, ka šis ceļa posms nekad 
nav bijis apgaismots.

Gaida jaunus biedrus jaunsargu vienībā
no 20. augusta katru darba dienu, 
izņemot trešdienas, no pulksten 9 
līdz 17. Staļģenes vidusskolā jaunie 
gaidīti katru trešdienu no pulksten 
14 līdz 18. «Šobrīd mūsu vienī-
bā darbojas ap 70 skolēnu, taču 
komandā gaidām aizvien jaunus 
puišus un meitenes no 12 līdz 19 
gadiem. Ja ir vēlēšanās, uzņemsim 
arī jaunākus,» tā O.Karls. Jāpie-
bilst, ka šis pulciņš ir bez maksas un 

tajā notiek gan lekcijas, gan prak-
tiskās nodarbības – orientēšanās, 
šaušana ar mācību ieročiem, 
tūrisms, kā mezglus sasiet, kā 
izdzīvot laukā, glābšana uz ūdens, 
dažādi drošības pasākumi, kopīga 
došanās pārgājienos un vēl daudz 
kas cits. «Galvenais, lai jaunietim 
interesē aktīvs dzīvesveids,» aici-
not savai komandai pievienoties 
interesentus, teic O.Karls. 

Foto: Krišjānis Grantiņš

 

Kalnciems

Kalnciema pagasta pārvaldes 
vadītāja Gaļina Koroļova stāsta, 
ka pašvaldība jo īpaši pēdējā 
laikā salīdzinoši daudz līdzekļu 
iegulda, lai uzturētu pagasta 
teritoriju sakoptu, pievilcīgu kā 

Domājot par jauniešu līdz-
darbošanos pagasta attīstībā, 
jaunu iespēju rašanu, pagāju-
šajā mēnesī grupa Kalnciema 
jauniešu nolēmuši dibināt 
biedrību.  Jau 13.  augustā 
pulksten 19 ikviens jaunietis, 
kuram ir interese iesaistīties 
biedrībā, izteikt un realizēt 
savas idejas, aicināts uz pir-
mo dibināšanas kopsapulci 
Kalnciema kultūras namā.

 
Palīdzēt jauniešiem uzņē-

musies Kalnciema kultūras 
nama vadītāja Dace Dalga. 
Viņa stāsta, ka šobrīd doku-

mentācija jau ir teju sakārtota, 
vien palikušas dažas nianses, 
lai jau šomēnes iesniegtu visus 
nepieciešamos dokumentus 
biedrības reģistrācijai. «Pēc 
pirmās tikšanā reizes sapratām, 
ka pagastā ir daudz jauniešu, 
kuri tomēr ir ieinteresēti, lai 
v ide,  kurā viņi  dzīvo,  būtu 
pievilcīga un saistoša viņiem, 
un ir gatavi līdzdarboties. Ne-
noliedzami, šobrīd vienīgais 
veids, kā iegūt līdzekļus, ir 
rakstīt projektus, taču, lai to 
darītu, nepieciešama biedrība. 
Tieši tāpēc jau šomēnes mēs 
to reģistrēsim,» tā vadītāja. 

Taču līdz tam šonedēļ, 13. 
augustā, visi enerģiskie jau-
nieši aicināti  uz biedrības 
dibināšanas pirmo kopsapul-
ci, lai piedalītos vēlēšanās 
un no sava vidus izvēlētu 
līderi, kurš gatavs uzņemties 
vadītāja lomu, apstiprinātu 
statūtus,  kā arī  lemtu par 
biedrības nosaukumu. «Jau 
laikus aicinu jauniešus mājās 
padomāt,  kāds varētu būt 
mūsu biedrības nosaukums,» 
piebilst D.Dalga. Tikšanās 
notiks kultūras namā, kur 
pagaidām arī būs jaunās bied-
rības mājvieta.

Jaunieši līdzdarbosies 
 pagasta attīstībā

pašiem, tā viesiem. «Tā ir vide, 
kurā mēs dzīvojam, un katrs vēlas, 
lai tajā būtu patīkami atrasties,» tā 
G.Koroļova. Taču daļa iedzīvotāju 
tomēr nespēj novērtēt citu vei-
kumu – izmētā atkritumus, sasit 

pudeles, salauž soliņus. «Gribu 
aicināt cilvēkus pārdomāt savu 
rīcību, vai tiešām nevēlamies 
dzīvot sakoptā vidē, vai ir tik 
grūti cienīt citu cilvēku darbu,» 
tā pārvaldes vadītāja.  

«Cienīsim citu cilvēku darbu!»
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Livberze--

Vilce

Vircava

Vircavas pagasta pārvalde 
lūdz pieteikties personas, kurām 
ir izīrējami dzīvokļi. Informāciju 
sūtīt Vircavas pagasta pārvaldei 
uz e-pasta adresi: vircavaspp@
jelgavasnovads.lv vai zvanīt pa 
tālruni 63085984.

Pirms nedēļas sākta ilgi gaidītā 
Beiku ceļa rekonstrukcija. Pare-
dzēts, ka rekonstrukcijas laikā šis 
ceļš vairāk nekā divu kilometru 
garumā iegūs asfalta segumu.

Vircavas pagasta pārvaldes 
vadītāja Rita Borščevska stāsta, 
ka šis projekts «Ceļa Nr. 30 «Beiku 
ceļš–Beika» rekonstrukcija» tiek 
īstenots ar Eiropas Lauksaim-
niecības virzības un garantiju 
fonda atbalstu. Tas tiek darīts, lai 
novērstu vietējās nozīmes ceļa 

infrastruktūras bojāju-
mus cukura rūpniecības 
restrukturizācijas skar-
tajā reģionā. «Jāatzīst, 
ka ceļš ir sliktā stāvoklī, 
jo īpaši pēc pavasara 
plūdiem, kas to vairākās 
vietās arī nedaudz izska-
loja. Pēc rekonstrukcijas 
būsim divtik lieli ieguvēji, 
jo šis ceļa posms ne tikai 
tiks noasfaltēts, bet uzlaboti arī abi 
tilti, kas ir šajā ceļa posmā,» tā pār-
valdes vadītāja. Darbus veic «Latvijas 

Autoceļu uzturētājs», un projekta 
kopējās izmaksas ir 67 921, 09 lati.

Foto: Krišjānis Grantiņš

Sākta Beiku ceļa rekonstrukcija

Nesen sākti rekonstrukcijas 
darbi Vircavas tautas namā, ku-
rus pilnībā plānots pabeigt līdz 
31. novembrim. Vircavas pagasta 
pārvaldes vadītāja Rita Borščevska 
informē, ka vietējais tautas nams 
piedzīvos kardinālas pārmaiņas.

Līgums par darbu veikšanu 
parakstīts ar Rāmavā reģistrēto 
SIA «Siltums jums», kura jau aktīvi 
sākusi darbu izpildi. Bet finansiāli 
projektu «Vircavas tautas nama 
rekonstrukcija» atbalsta Eiropas 

Lauksaimniecības fonds lauku attīstī-
bai programmā «Pamatpakalpojumi 
ekonomikai un iedzīvotājiem», 
līdzfinansē – novada pašvaldība. 
Paredzēts, ka tautas namā tiks pārbū-
vēts ūdensvads, kanalizācijas sistēma, 
izbūvēta ventilācija, jauna apkures 
sistēma, veikta elektromontāža, 
remonts iekštelpās. R.Borščevska 
stāsta, ka tautas namā būs izbūvētas 
arī labierīcības, kurās varēs iekļūt 
cilvēki ratiņkrēslā, tāpat plānots iz-
būvēt invalīdu uzbrauktuvi pie tautas 
nama. «Nomainīs arī tautas nama 

logus, bet vislielākās pārmaiņas 
piedzīvos zāle, kurā tiks likta gan 
jauna grīda, gan pārbūvēta skatuve, 
būs jaunas gaismas, skaņu aparatū-
ra,» tā vadītāja. 

Jaunu skatu iegūs tautas nams

Meklē dzīvokļus

Līdz ar reformām atkritumu 
apsaimniekošanā problēmas Svētes 
pagasta pārvaldei radījuši Jēkabnie-
ku ciema un dārzkopības sabiedrī-
bas «Atpūta» iedzīvotāji. Proti, liela 
daļa no viņiem nav noslēguši līgumu 
ar atkritumu izvedējiem un dzīvo uz 
citu rēķina.

Svētes pagasta pārvaldes vadītājs 
Edgars Grīnofs stāsta, ka iedzīvotāji 
jau pirms vairākiem mēnešiem lūgti 
noslēgt līgumus par atkritumu izve-
šanu, jo pagasta pārvalde šo funkciju 
vairs nepilda. To, ka līgumam ir 
jābūt, nosaka arī Jelgavas novada 
pašvaldības saistošie noteikumi. 
Svētē, līdz ar to arī Jēkabniekos un 
«Atpūtā», tāpat kā līdz šim, to uz-
ņēmies veikt SIA «Kulk». «Pagājis 
jau krietns laiks, bet Jēkabniekos un 
«Atpūtā» lielākā daļa iedzīvotāju 
joprojām nevar uzrādīt līgumus 

ar atkritumu apsaimniekotājiem. 
Problēmas ir arī ar Svētes centra 
cilvēkiem. Protams, ir ģimenes, 
kuras apzinīgi jau to ir izdarījušas un 
maksā par atkritumu izvešanu, taču 
liela daļa atkritumu nonāk pagasta 
konteinerā pie Jēkabnieku kultūras 
nama, Svētes un Kalnanšu kapu 
vai mazdārziņu apkārtnē,» stāsta 
E.Grīnofs. Lai nerastos problēmas, 
pārvaldes vadītājs lūdz iedzīvotājus 
tomēr noslēgt līgumus. «Nevienu 
nevēlamies iebiedēt, taču jau tuvāka-
jā laikā plānojam doties reidā kopā 
ar Pašvaldības policijas inspektoru. 
Viesosimies teju katrā mājsaimnie-
cībā. Ja kādā no tām mums nevarēs 
uzrādīt līgumu, aizbildinoties, ka  
atkritumus dedzina vai dara ko citu, 
nama īpašniekam tiks uzlikts sods,» 
tā E.Grīnofs. Jāpiebilst, ka fiziskām 
personām tas ir līdz 500 latiem. 

Foto: Krišjānis Grantiņš

Svete-

Par atkritumu izvešanas līgumu 
nenoslēgšanu pienāksies sods

Platone

Nu jau kādu laiku arī Platones 
pagasta pārvaldē izveidots jauns 
amats – projektu koordinatore. Par 
jauno projekta koordinatori pagas-
ta pārvaldē strādā bijusī pagasta 
deputāte jauniešu biedrības «ideA» 
vadītāja Kristīne Kode.

Mūsdienās diezgan daudz jauno 
speciālistu aizplūst uz pilsētu un tur 
arī paliek, taču Kristīnei Platone ir 
dzimtā vieta, kur viņa sevi redzot vis-
labāk. «Es sevi jūtu lauku vidē, pilsēta 
mani ātri nogurdina, tieši tāpēc vēlos 
savu darbu ieguldīt tieši Platones 
attīstībā. Visvairāk man interesē at-
tīstīt infrastruktūras, labiekārtošanas 
projektus, lai sakārtotu dzīves telpu, 
tādējādi uzlabojot cilvēku dzīves 
kvalitāti. Bet otrs darbības virziens 
– jaunatne – starptautiska sadarbība, 
sadarbība starp novada jauniešiem, 
sportiskas aktivitātes un citas lietas,» 
stāsta Kristīne. Tieši šobrīd Kristīne 

strādā pie projekta, lai nākamgad 
Platones iedzīvotājiem būtu savi 
sporta laukumi, bērniem rotaļu 
laukums, bet vecākiem cilvēkiem  
– lapenīte, kur atpūsties. «Fondi, kur 
saņemt naudu dažādām aktivitātēm 
un lietām no Eiropas, ir, tikai vajag 
rakstīt projektus. Tieši tāpēc būtu 
ļoti priecīga, ja pagasta iedzīvotāji 
izteiktu arī savas idejas, sūtot man 
tās uz e-pasta adresi: kristine.kode@
gmail.com vai zvanot pa tālruni 
63086511, kā arī nākot uz tikšanos 
pieņemšanas laikā – pirmdienās, 
otrdienās un trešdienās no pulksten 
9 līdz 12,» tā K.Kode, aicinot pagasta 
cilvēkus līdzdarboties. 

Foto: no personīgā arhīva

Platonē sava  
projektu  
koordinatore

Pagājušajā nedēļā centrā «Vār-
pa» aizvadīta Līvbērzes pagasta 
ģimenes centra «Nāc!» rīkotā ra-
došā nometne «Stropiņš». Tajā 
piedalījušies vairāk nekā 20 pagasta 
bērni, jaunieši un dažas viņu mam-
mas. Tās laikā griezts, zīmēts, līmēts, 
braukts ekskursijās un darīts vēl 
daudz kas cits.

Nometne «Stropiņš» nu jau kļuvu-
si par tradīciju, tiesa, šogad finansiālu 
apsvērumu dēļ tā bija apdraudēta, 

Augusta sākumā parakstīti pē-
dējie dokumenti, kas apliecina, ka 
ilgi lolotā Līvbērzes sporta halle ir 
gatava darbam. Līvbērzes pagasta 
pārvaldes vadītājs Aivars Zeimuls 
stāsta, ka darbi ir pabeigti, taču 
oficiālā atklāšana gaidāma 21. 
augustā.

Būvvaldes komisija halli ap-
sekoja jūlija pēdējā nedēļā un 
konstatēja dažas sīkas nepilnības, 
taču nu tās visas novērstas. Šobrīd 
pārbaudīta arī visa dokumentācija, 
un pagājušajā nedēļā parakstīts 

akts par darbu izpildi. «Plānots, 
ka jau šomēnes pamazām sāksim 
jauno būvi apdzīvot. Pieļauju, ka 
jau pa vakariem pagasta cilvēki šeit 
uzspēlēs bumbu, taču tā pa īstam 
halle darbu sāks septembrī, līdz ar 
skolas sākšanos,» stāsta A.Zeimuls. 
Oficiālā halles atklāšana notiks 21. 
augustā pulksten 11 pagasta svētku 
laikā. «Esam gandarīti, ka ilgi lolotais 
projekts ir izdevies un mūsu pagasta 
iedzīvotājiem tagad ir moderna 
sporta bāze, kur pavadīt brīvo laiku, 
trenēties sacensībām,» tā A.Zeimuls. 
Jāteic gan, ka grafiks par to, kā halle 

darbosies, kuros laikos tā būs 
katram sporta veida interesentam 
pieejama, arī būs zināms septembrī. 
Halli būvēt sāka pagājušā gada 
maijā, un tās kopējās izmaksas ir 
gandrīz 725 tūkstoši latu.

Halle gatava; treniņi sāksies nākammēnes

«Stropiņa» bitītes strādājušas čakli
taču «Nāc!» dibinātāji nenolaida rokas 
un vienīgie no Jelgavas novada ideju 
par «Stropiņu» iesniedza projektu 
konkursam labiedarbi.lv, kur balsoju-
mā ieguva sesto vietu un visu nepiecie-
šamo finansējumu – 310 latus, kas ļāva 
nometnei notikt. «Kopā apgleznojām 
stiklu, veidojām no plastikas, dabas 
materiāliem, sportojām, dejojām, 
dziedājām, no tā visa veidojot skaistu 
izstādi un koncertu,» stāsta centra 
vadītāja Smaida Verza. Nometnes 
noslēgumā izskanējis skanīgs koncerts, 

kurā vecākiem rādīts, ko viņu atvases 
nedēļas garumā iemācījušās. Visno-
taļ pozitīvus iespaidus Vārpas ciema 
bērni un daži līvbērznieki guvuši arī 
ekskursijā – dalībniekiem bija iespēja 
paviesoties Talsu novada Laumu 
dabas parkā.

«Paldies visiem, kuri balsoja, lai 
šī nometne notiktu. Mēs noticējām, 
ka bitītes «Stropiņā» var strādāt 
čakli jo čakli. Tas bija darbietilpīgs 
process, taču mums kopā izdevās,» 
tā S.Verza.

Foto: Krišjānis Grantiņš

Vilces pagasta pārvalde piedā-
vā iespēju pagasta iedzīvotājiem 
apmeklēt Sesavas Evaņģēliski lu-
teriskās baznīcas dievkalpojumus, 
nodrošinot transportu nokļūšanai 
turp un atpakaļ. Dievkalpojumi 
notiek katra mēneša 2. un 4. svēt-
dienā pulksten 9.30. Iedzīvotāji, 
kuri vēlas izmantot pagasta trans-
portu nokļūšanai baznīcā, aicināti 
zvanīt Vilces tautas nama vadītājai 
Gitijai Šuķei pa tālruni 63061046 
vai 20244887.

Netradicionāls pasākums 16. 
augustā gaidāms Vilces muižā jeb 
Vilces pamatskolā. Te notiks 8. 
Vislatvijas Muižnieku turnīrs, kurā 
sacentīsies dažādu Latvijas piļu un 
muižu komandas. Raudzīties, kas 
ir muižnieku sacensības, aicināti 
arī skatītāji.

Vilces pamatskolas direktore 
Dzidra Simanoviča stāsta, ka Vilces 
muiža jau sešus gadus darbojas Piļu 

un muižu asociācijā. Katru gadu kādā 
no Latvijas vietām, kur atrodas kāda 
pils vai muiža, tiek rīkotas muižnieku 
sacensības. Proti, sacensības parasti 
notiek uzvarētāju komandu mājās. 
«Tieši mēs pagājušajā gadā uzvarējām, 
līdz ar to sacensības notiek Vilcē. 
Te sabrauks vismaz 100 cilvēku no 
dažādām Latvijas pilīm un muižām, 
lai piedalītos netradicionālajās sporta 
spēlēs – metīs olas, slēpos, sacentīsies 
ātrdzeršanā, šķēpu mešanā, loka 

šaušanā un citās aktivitātēs,» stāsta 
direktore. Pasākuma atklāšana 
pulksten 12, bet pulksten 13 – spor
tiskas aktivitātes, kas turpināsies līdz 
pat pulksten 18. Viss notiks pie Vil-
ces pamatskolas un Vilces tūrisma 
takā. Uz sporta sacensībām atbalstīt 
savējos droši var nākt arī vietējie 
iedzīvotāji. Īpaši padomāts par 
mazākajiem – viņi varēs piedalīties 
zīmēšanas konkursā, kā arī vairākās 
sportiskās aktivitātēs.

Tuvojas Vislatvijas Muižnieku turnīrs

Septembrī Latvijā norisinā-
sies Eiropas Kultūras mantoju-
ma dienas. Šoreiz to atklāšanas 
pasākumam Zemgalē izvēlēts 
tieši Vilces pilskalns. Pasākums 
notiks 10. septembrī pulksten 13 
Zaķu pļavā pie pilskalna.

Eiropas kultūras mantoju-
ma dienu devīze ir «Mūsdienu 
izaicinājums». Atklāšana notiks 
pulksten 13 ar karoga uzvilkšanu 
mastā, kam sekos dažādi pasā-
kumi turpat pilskalnā un Zaķu 
pļavā – tiks stāstītas leģendas par 

Vilces pilskalnu, Vilces pamatsko-
las skolēni sniegs koncertu, būs 
bērnu zīmējumu plenērs «Kāds 
bija Vilces pilskalns? Kādu es 
gribētu redzēt Vilces pilskalnu?». 
Šeit varēs nogaršot arī pēc Vilces 
puses senas receptes gatavotu put-
ru un nodegustēt zāļu tējas. 

Vilces pagasta pārvalde infor-
mē, ka pēdējos gados «Latvijas 
valsts mežu» Zemgales mežnie-
cība veikusi vairākus labiekār-
tošanas darbus Vilces pilskalnā, 
izveidojot skatu laukumu un 
terases veida kāpnes. 

Eiropas Kultūras mantojuma diena Piedāvā autobusu 
braukšanai uz  
dievkalpojumiem

Lielplatone
Lielplatones pagasta pārvalde 

radusi iespēju finansiāli atbalstīt 
ideju par jaunsargu vienības at-
jaunošanu Lielplatonē. Tas nozīmē, 
ka jau septembra pirmajās dienās 
Elejas vidusskolas Lielplatones fi-
liāles skolēni tiks aicināti uz pirmo 
nodarbību. Šī iespēja pagasta bēr-
niem tiks piedāvāta bez maksas.

Vienību atjaunot apņēmies biju-
šais vienības vadītājs Ēriks Grine-
vics. «Lielplatonē jaunsargu vienība 
finansiālu apsvērumu dēļ darbu 
pārtrauca pirms pieciem gadiem, 
un jāteic, ka nodarbības tolaik 
apmeklēja kupls pulks jauniešu. 
Tieši tāpēc domāju, ka interese būs 
arī tagad. Plānots, ka jau pirmajās 
septembra dienās skolēnus aicināšu 
uz tikšanos. Kurā dienā un laikā 
tā būs, skolēnus aicinu sekot līdzi 
informācijai skolā,» tā Ē.Grinevics. 
Uz jaunsargu nodarbībām tiek 
gaidīti gan puiši, gan meitenes. 
«Ņemot vērā, ka pulciņš tiks atjau-
nots, pateicoties pagasta pārvaldes 
finansiālam atbalstam, tas bērniem 
būs bez maksas. Līdz šim nereti 

novērots, ka liela daļa bērnu nekur 
neiesaistās, jo ģimene nevar par to 
atļauties maksāt, taču šajā gadījumā 
iespēja ir visiem vienāda un to vajag 
izmantot,» tā Ē.Grinevics. Teorētiskās 
nodarbības notiks Elejas vidusskolas 
Lielplatones filiālē, taču praktiskajām 
tiks izmantota Tīsu karabāze. «Varam 
būt lepni, jo mums ir dabīga vide, 
kur varam šaut, spridzināt, slēpties, 
šļūkt pa virvēm. Trase nemitīgi tiek 
papildināta un pārveidota, lai nekļūst 
vienmuļa. Galvenais, viss tiek maksi-
māli pielāgots reāliem kaujas apstāk-
ļiem,» stāsta vadītājs. Jaunsargos var 
iestāties jaunieši vecumā no 12 līdz 

18 gadiem, taču vadītājs spriež – ja 
interese būs arī jaunākiem, arī tie 
var droši nākt. «12 gadi jau ir tīņu 
vecums, kad lielākā daļa jauniešu ir 
atraduši brīvā laika nodarbes, tāpēc 
mans uzstādījums – uz jaunsargiem 
droši var nākt arī jaunāki. Tad 
diezgan agri bērns sapratīs, vai tas 
ir viņam vai nav. Protams, gaidīti 
ne tikai puiši, bet arī meitenes,» 
tā Ē.Grinevics. Jāpiebilst, ka viņš 
jaunsargu vienības vada arī Elejas 
vidusskolā un Sesavas pamatskolā 
un arī šo pagastu jaunieši uz prak-
tiskajām nodarbībām dodas uz Tīsu 
karabāzi.

Atjaunos jaunsargu vienību

Foto: Krišjānis Grantiņš

Sesava

No septembra Sesavas pamat-
skola sāks darbu jaunā mācību 
sociālajā tīklā «Mykoob». Tas 
nozīmē, ka turpmāk vecākiem, 
lai uzzinātu, kas bērnam jāmācās, 
kādas viņam sekmes, vai viņš 
nav kavējis skolu, nevajadzēs 
zvanīt uz skolu vai paļauties uz 
ierakstiem dienasgrāmatā – to 
visu varēs uzzināt ar interneta 
starpniecību. 

Sesavas pamatskolas direktors 
Andris Stašāns stāsta, ka jaunās 
sistēmas galvenais mērķis ir palie-
lināt vecāku informētību par skolā 
notiekošo procesu, atvieglot peda-
gogiem atskaišu sagatavošanu un 
automatizēt skolas ikdienas dar-
bus. «Tas nozīmē, ka jau septembrī 
katra skolēna vecāki saņems kodu 
jeb īpašo pieeju sistēmai, kas ļaus 
ar interneta starpniecību ielo-
goties un redzēt, kādas atzīmes 
bērns ir saņēmis, kad viņam būs 
kontroldarbs, kādi mājasdarbi 

jāsagatavo, vai ir izmaiņas stundu 
sarakstā un citas lietas, kas saistītas 
ar mācību procesu, ko jaunajā 
sistēmā ievadīs skolotāji,» stāsta 
direktors, piebilstot, ka tas būs liels 
darbs pedagogiem, taču noteikti 
izskaudīs bērnu teikto: «Man ne-
kas nav jāmācās!» Jaunā sistēma 
paredz, ka atzīmes tiek ievadītas 
elektroniskā sistēmā un papīra 
žurnālus nemaz nevajag, taču Se-
savas pamatskolā vismaz pusgadu 
tādi vēl būs. «Tāpat vecāki bez 
maksas šajā sistēmā varēs aizsūtīt 
vēstules priekšmetu skolotājiem, 
viņiem nebūs jātērē laiks, nākot uz 
skolu,» tā direktors. Pastāvēs arī 
iespēja bērna rezultātus saņemt 
īsziņas veidā pa telefonu, tiesa, 
šis pakalpojums būs maksas. «Zi-
nām, ka lielai daļai ģimeņu mājās 
ir internets, bet tie, kuriem nav, 
noteikti varēs izmantot publisko 
internetu abās pagasta bibliotē-
kās – Sesavas un Bērvircavas,» tā 
direktors. 

Vecāki par bērnu sekmēm un darbu 
skolā varēs uzzināt internetā
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Elejā
3. septembrī pulksten 18 – māsu Legzdiņu koncerts. Ieeja – bez maksas (Elejas 

parka estrādē, lietus gadījumā – Elejas saieta namā).
14. augustā pulksten 18 – Jelgavas Ā.Alunāna teātra izrāde «No saldenās pu-

deles» (R.Blaumanis). Biļešu cena – Ls 2; pensionāriem un skolēniem/studentiem –  
Ls 1,50. Biļetes iepriekšpārdošanā pie kultūras darba organizatores Andas Breieres, 
tālrunis 28357321 (Elejas parka estrādē).

30. augustā – senioru grupa «Varavīksne» organizē ekskursiju uz Blankenfeldes 
muižu un Zaķu pļavu Vilcē. Interesentiem jāpiesakās līdz 27. augustam pa tālruni 
28357321. Izbraukšana no Elejas saieta nama pagalma pulksten 9.30.
Glūdā

21. augustā pulksten 18 – līnijdejotāju koncerts. Dalībnieki: līnijdeju kolektīvi 
no Madlienas, Tukuma, Bauskas, Dobeles, Jelgavas apkārtnes. Sīkāka informācija, 
zvanot Dacei Laurei pa tālruni 28318526 (Nākotnes estrādē).
Valgundē

14. augustā pulksten 14 – Latviešu strēlnieku bataljonu dibināšanai veltītas brīv-
dabas izstādes atklāšana «Pulcējieties zem latviešu karogiem» un Pirmā pasaules 
kara kaujas demonstrācija (Ziemassvētku kauju muzejā).
Kalnciemā

14. augustā no pulksten 22 – jauniešu vasaras diskotēka. Vadītājs DJ Ints. Biļešu 
cena – Ls 1,50 (Kalnciema kultūras namā).

27. augustā pulksten 17 – «Atvadas no vasaras» – jautras, sportiskas atrakcijas, 
konkursi bērniem ar balviņām. Ierašanās ērtos sporta apavos (laukumā pie kultūras 
nama, lietus gadījumā – kultūras namā).

Līdz 20. augustam kultūras namā aicina pieteikties interesentus, kuri vēlas doties 
ekskursijā 11. septembrī uz vīnogu audzētavu Latvijā, apskatīt grāfa Nariškina muižu 
un parku, savdabīgo katliņu namu un botānisko dārzu Lietuvā. Ekskursijas kopējās 
izmaksas – Ls 11. Vietu skaits ierobežots. Sīkāka informācija pie Kalnciema kultūras 
nama vadītājas Daces Dalgas pa tālruni 29100948.
Līvbērzē

21. augustā – Līvbērzes 5. pagasta svētki. Pulksten 10.30 – svētku gājiens, 
pulksten 11 – Līvbērzes vidusskolas sporta halles atklāšana, no pulksten 12.30 līdz 
17 – nopietnas un nenopietnas sporta aktivitātes. Sīkāka informācija un komandu 
pieteikšana pie D.Podkalnas pa tālruni 29451275. Būs arī citas aktivitātes – radošā 
darbnīca, ziedu pakalna veidošana (lūgums ziedot sava dārza krāšņākos ziedus un 
košumaugus), zupas vārīšanas konkurss (pieteikties līdz 20. augustam), ķermeņa 
apgleznošana. Visas dienas garumā darbosies piepūšamā atrakcija «Astoņkājis». No 
pulksten 15 līdz 17 – mīļāko dziesmu dziedāšana karaokes pavadījumā, pulksten 
19 – dziedošās Kanceviču ģimenes koncerts, apbalvošana, pulksten 22 – diskoballe. 
Sīkāka informācija pie Laimrotas Petrusas pa tālruni 63072465, 26574144.

10. septembrī pulksten 13 – Dzejas dienas Līvbērzē. Tikšanās ar novadnieci 
dzejnieci Guntu Micāni (kultūras namā).
Svētē

21. augustā – «Ģimeņu atpūtas un sporta diena Svētē». Pulksten 10.30 – reģis-
trēšanās spēlēm (sporta laukumā), pulksten 11 – sacensību sākums, pulksten 15 
– Latvijas zelta talantu konkursa 2009. gada uzvarētāju «Drums Clinic» koncerts.

24. augustā – ekskursija pensionāriem. Sīkāka informācija un pieteikšanās  pa 
tālruni  26081630 (Svētē),  29585778 (Jēkabniekos).

19. un 20. augustā – seminārs nometne Latvijas aktīvākajiem vidusskolēniem. 
Semināra moto: Uzdrīksties iekarot savu panākumu virsotni! Dalības maksa – Ls 
18. Pēdējā pieteikšanās diena – 14. augusts, aizpildot pieteikuma anketu vai zvanot 
pa tālruni 20247818. Vairāk informācijas – talmacibasvsk.lv.
Valgundē 

3. septembrī – novada 9. Grāmatu svētki (IKSC «Avoti»).  
10. septembrī pulksten 19 – Jāņa Streiča kinofilma «Rūdolfa mantojums» uz lielā 

ekrāna. Biļešu cena – Ls 1 (IKSC «Avoti»).
10. septembrī pulksten 14 – Dzejas pēcpusdiena (Kalnciema vidusskolā).

Vilcē
14. augustā – kapu svētki. Pulksten 13 – Sila kapos, pulksten 14 – Skambinu 

kapos, pulksten 15 – Vaiteņu kapos, pulksten 16 – Vilces kapos.
21. augustā pulksten 13 – gadskārtējā bērnu zīmēšanas konkursa noslēguma 

saiets (līdz 16. augustam Vilces tautas namā pirmdienās un ceturtdienās var ie-
sniegt darbiņus). Konkursā piedalās Vilces pagasta bērni līdz 9. klasei (Vilces tautas 
namā).

28. augustā pulksten 21 – diskotēka. Biļešu cena – Ls 1,50 (Vilces tautas 
namā).

16. septembrī pulksten 20 – Tērvetes amatierteātra izrāde O.Bagaturijs «Ka-
ralis Lirs nabagmājā», režisore Dzintra Zimaiša. Ieeja – bez maksas (Vilces tautas 
namā).

18. septembrī pulksten 21 – diskotēka. Biļešu cena – Ls 1,50 (Vilces tautas 
namā).

25. septembrī pulksten 20 – bijušo Vilces pagasta, kolhozu, padomju saimniecību 
darbinieku tikšanās vakars un balle. Pieteikšanās un sīkāka informācija pie Vilces 
tautas nama vadītājas Gitijas Šuķes pa tālruni 26281754 (Vilces tautas namā).
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Jau 9. reizi iedzīvotāji, kuri ar 
grāmatu ir uz «tu», un arī pārējie 
interesenti aicināti uz lielajiem 
Grāmatu svētkiem. Tie šogad 
notiks 3. septembrī Valgundē, 
izglītības, kultūras un sporta cen-
trā «Avoti». Kā ierasts, būs gan 
kārtīgs grāmatu tirgus, gan dis-
kusija ar politiķiem, gan tikšanās 
ar grāmatu autoriem. Galvenais 
nosacījums – līdzi jāņem labs 
garastāvoklis.

«Turpinot ceļojumu pa pagastiem, šoreiz 
Jelgavas un Ozolnieku novadu Grāmatu 
svētki notiks Valgundē,» informē Jelgavas 
novada pašvaldību bibliotēku metodiskā darba 
vadītāja Dzintra Punga. Gadu gaitā svētkiem 
uzkrājušās jau savas tradīcijas, taču Dz.Punga 
teic, ka šogad tām pievienosies arī vairāki 
jauninājumi. Plānots, ka viss sāksies pulksten 
10.30 ar diskusiju par tēmu «Bērni – ģimenes 
un valsts kopīga atbildība». «Mūsuprāt, šis 
temats šobrīd ir ļoti aktuāls, jo par ģimeni kā 
vērtību tiek daudz kur runāts, tāpēc arī mēs 
vēlamies izzināt, ko domā novada cilvēki, kas 
viņiem rūp. Uzklausīt mūsu cilvēku viedokli 
esam uzaicinājuši gan vairākus politiķus, gan 
speciālistus. Šobrīd zināms, ka piedalīsies 9. 
Saeimas deputāts Andris Bērziņš un bijušais 
bērnu un ģimenes lietu ministrs Ainārs Baštiks. 
Diskusijā piedalīties aicināts ikviens Grāmatu 
svētku dalībnieks,» tā Dz.Punga. Tiesa, kuri 
varas vīri piekritīs diskusijā piedalīsies, kļūs 

Kopā aicina grāmatu draugus
zināms tikai augusta beigās. Publisko diskusiju 
vadīs Latvijas Radio žurnālists Tālis Eipurs. 

Pēc diskusijas, lai kārtīgi iestiprinātos 
pirms tālākiem darbiem, ikviens pirmo reizi 
aicināts uz bezmaksas pusdienām. Ēdienkartē 
– spēcinošā senču putra. Tā tiks dalīta bez 
maksas. Taču pēc pusdienām, kā tas Grāmatu 
svētkos pienākas, savu ritējumu sāks literārie 
pasākumi. «Iespēja tikties ar autoriem būs gan 
maziem, gan lieliem. Savu dalību ir apstiprinājis 
Jelgavas ārsts un vairāku grāmatu autors Vis-
valdis Bebrišs, kurš šogad klajā laidis grāmatu 
«Doma. Spriedze. Slimība». Jāatzīst, ka šī 
bibliotēkās šobrīd ir viena no pieprasītākajām 
grāmatām. Gribam, lai autors savā stāstījumā 
dalās ar lasītājiem. Nesen klajā nākusi arī 
izdevniecības «Latvijas Avīze» grāmata, kuras 
tematika saistoša daudziem, – «400 padomi, kā 
labāk dzīvot Latvijā». Lai uzzinātu, kā labāk 
nodzīvot šo dzīvi, uz Grāmatu svētkiem esam 
ielūguši arī šīs grāmatas autorus un ļoti ceram, 
ka saņemsim pozitīvu atbildi,» tā Dz.Punga. 
Turpinot tradīciju uz sarunu aicināt kādu no 
novada rakstniekiem, šoreiz apstiprinājumu 
tikties Grāmatu svētkos devis Valgundes pagas-
ta 16 gadus vecais vidusskolnieks Dāvis Beit-
lers. «Jelgavas Novada Ziņas» jau rakstīja, ka 
jūnijā laista klajā Dāvja apkopotā grāmata par 
Klīves–Kalnciema baznīcas vēsturi. Jāatzīst, ka 
viņš izpelnījies lielu interesi ar savu aizraujošo 
nodarbošanos – novadpētniecību. «Kas zina, 
varbūt arī kādu citu jauno censoni Dāvis iein-
teresēs uz lieliem darbiem,» tā Dz.Punga. 

Aizmirsts nebūs arī par mazākajiem apmek-

lētājiem. Proti, pirmsskolas un sākumskolas ve-
cuma bērniem paredzēta interesanta tikšanās 
ar Latvijas Nacionālā vēstures muzeja pārstāvi, 
kura stāstīs par senajiem laikiem teikās un 
spoku stāstos. Bet vidusskolēni aicināti pie-
dalīties diskusijā «Es tevi ienīstu», kuru vadīs 
psiholoģe Vita Važa. Lai izzinātu, par kādiem 
jautājumiem tieši jaunieši vēlas runāt, kas viņus 
visvairāk interesē saistībā ar šo tēmu, jaunieši 
savus ierosinājumus aicināti izteikt Jelgavas 
novada mājas lapā www.jelgavasnovads.lv 
speciāli izveidotajā forumā. Tas darbu sāks 16. 
augustā. Vidusskolēniem būs iespēja tikties 
arī ar Nacionālo bruņoto spēku karavīru, 
kurš dienējis Afganistānā. «Interesenti varēs 
sīki jo sīki iztaujāt karavīru par viņa dienesta 
gaitām,» piebilst Dz.Punga. Bet dažādus 
trikus rādīs un pamācības, kā kļūt spēcīgam, 
dos Dobeles spēkavīrs Raivis Čapus. Paralēli 
darbosies arī Valgundes jaunsargu «štābiņš», 
kurā varēs uzzināt visu par šo organizāciju un 
iespējām tajā iesaistīties. Būs arī ekskursijas 
uz briežu dārzu. 

Kā kārtīgiem Grāmatu svētkiem pienākas, 
jau no pulksten 9 darbu pie «Avotiem» būs 
sākuši grāmatu galdi. Šobrīd zināms, ka dažādu 
žanru literatūru te piedāvās astoņas izdevnie-
cības, taču to skaits var papildināties. «Zaļo 
gaismu» devusi izdevniecība «Lauku Avīze», 
«Jumava», «Nordik», «Tapals», «Avots», 
«Kontinents», «Likteņstāsti» un «Zvaigzne 
ABC».

Ritma Gaidamoviča

Jūlija beigās Zaļeniekos notika pirmie 
Jelgavas novada Sporta svētki. Tie pulcēja 
vairāk nekā 700 dalībnieku no visiem novada 
pagastiem, kas varēja piedalīties 16 dažādās 
disciplīnās. «Svētki bija izdevušies – gan no 
organizatoriskā viedokļa, gan laiks mūs lutinā-
ja. Arī jaunais formāts, kad katram pagastam 
jānoorganizē vienas sacensības, bija veiksmīgs 
– tas tomēr ir daudz vieglāk izdarāms nekā 
sarīkot veselus svētkus,» norāda Jelgavas 
novada Sporta centra direktora vietniece 
Inguna Čākure. Tā kā saņemts daudz labu 
atsauksmju, tas norāda, ka uzņemts pareizais 
kurss un nākamgad noteikti atkal tiks rīkoti 
Sporta svētki, turklāt pēc līdzīga principa. 
«Galvenais mērķis ir, lai piedalās pēc iespējas 
vairāk dalībnieku no visiem pagastiem un 
lai katrs starp disciplīnām var atrast ko sev 
piemērotu,» tā I.Čākure.

Ilze Knusle-Jankevica
Foto: Krišjānis Grantiņš

Sporta spēlēs vairāk nekā 700 dalībnieku

FOTO: Lai gan pirmajā kārtā Platones volejbolistes konkurentes pieveica bez 
ierunām, finālā elejnieces izrādījās nepārkožams rieksts. Platonei nespēja 
palīdzēt ne Sigita Roziņa, kura ikdienā strādā par sporta skolotāju Vircavā 
un stundās kopā ar skolēniem iet uz laukuma, ne Latvijas čempionvienības 
«Jelgava/LU» spēlētāja Jana Pogožeļska. Tomēr meitenes neskumst, jo zina 
– Platonē aug jaunā maiņa, kas turpmāk varēs godam pārstāvēt pagastu.

FOTO: Speciāls pārbaudījums bija 
sarūpēts arī pašvaldības priekšsē-
dētājam, izpilddirektoram un viņu 
vietniekiem, kā arī pagastu pārvalžu 
vadītājiem – viņiem bija jājāj ar zirgu 
un jāpārvar piepūšamā šķēršļu josla. 
Lai gan daži zirga mugurā sēdušies 
pirmo reizi, šķiet, ka Vircavas pagas-
ta pārvaldes vadītājai Ritai Borščev-
skai veicās tīri labi. Uzvarējusi gan 
esot draudzība.   

FOTO: Gaišmatainā meitene starp puišiem florbola laukumā tiešām 
izcēlās. Valgundniece Inga Paegle pirms gada sākusi nopietni trenēties 
šajā sporta veidā un cer, ka izdosies izveidot pagastā pastāvīgu un 
spēcīgu meiteņu komandu. Florbolā laurus plūca vircavnieki, jo viņu 
abas komandas ierindojās 1. un 2. vietā. Trešie – Svētes komanda.

FOTO: Vīriešu futbols bija viena 
no iecienītākajām disciplīnām. 
Gandrīz visi uzrunātie atzīst, ka 
vismaz vienu komandu katrā 
pagastā savākt neesot problēmu, 
dažos, piemēram, Vilcē, sanāk pat 
divas. Vilces otrā komanda tikās 
ar Līvbērzes futbolistiem, bet mačs 
noslēdzās ar neizšķirtu – 1:1. «Mēs 
arī ikdienā trenējamies futbolā, 
tāpēc bija, kas spēlē,» norāda līv-
bērznieks Jevgēnijs Mihailovskis, 
piebilstot, ka spēlēs arī florbolu un 
piedalīsies stafetēs. Tomēr dienas gaitā noskaidrojās, ka vislabākie futbolisti 
dzīvo Jaunsvirlaukā (1. vieta), Kalnciemā (2. vieta) un Elejā (3. vieta). 

FOTO: Ugunsdzēsēju 
stafetē bija jāiejūtas 
ugunsdzēsēju ādā 
– jāpārvar šķēršļi, jā-
dzēš uguns, jāpārvieto 
cietušais. Kalnciema 
komandā startēja īsts 
ugunsdzēsējs – Andrejs 
Ņečiporuks šajā pro-
fesijā strādā pusgadu. 
Disciplīnā gan uzvarēja 
Jaunsvirlauka, 2. vieta 
– Lielplatonei, 3. vieta 
– Vilcei.

Sporta pasākumi

Platonē
7. un 14. augustā pulksten 10 – Jelgavas novada atklātais volejbola turnīrs. 

Informācija pie Imanta Roziņa pa tālruni 28894791 (Platones skolā).
Zaļeniekos

15. un 21. augustā pulksten 10 – Jelgavas novada atklātais turnīrs plud-
males volejbolā.
Svētē

21. augustā – Svētes pagasta ģimenes atpūtas un sporta diena. Infor-
mācija pie Daiņa Ruško pa tālruni 29433907.
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Jelgavas novada Pašvaldības policija aicina darbā 

policijas inspektoru.
Prasības pretendentiem: nepieciešama juridiskā izglītība, 

vēlama iepriekšēja pieredze darbā policijā.
Pieteikties var līdz 2010. gada 24. augustam.
Tālruņi informācijai: 63012254, 29185241.


